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Választókerületi programok
Ráchegy, Búrtelep, Köfém-lakótelep, Börgönd

Békési Ferencné 

A 14. számú választókerület képviselője március másodikán, hétfőn 
17 és 19 óra között az Erzsébet út 12. szám alatti irodában várja 
fogadóórára a fenti városrészekben élőket. Békési Ferencné másik, 
szokásos havi fogadóóráját március harmadikán, kedden 17 és 19 
óra között a Köfém ltp. 1. szám alatt tartja. 

Főhajtás az áldozatok előtt
Rába Henrietta

A kommunizmus áldozataira emlékeztek 
szerdán, az Ötvenhatosok terén a város és a 
vármegye közös rendezvényén. Az elnyomás 
éveit a Ciszterci Szent István Gimnázium 8. b 
osztályos diákjai elevenítették fel, emlékező 
beszédet mondott Vargha Tamás, Székes-
fehérvár országgyűlési képviselője, majd 
koszorúzással zárult a rendezvény.

A 2000. június tizenharmadikán 
született parlamenti döntés óta 
minden év február huszonötödi-
kén tartjuk a kommunista dikta-
túrák áldozatainak emléknapját. 
1947-ben ezen a napon Kovács 
Béla nemzetgyűlési képviselőt, a 
Független Kisgazdapárt főtitká-
rát a megszálló szovjet katonai 
hatóságok jogtalanul letartóztatták 
és a Szovjetunióba hurcolták, ahol 
nyolc évet töltött fogságban.
A megemlékezésen elhangzott, 
hogy a kommunisták nem csupán 
„rendszerváltozásra”, hanem min-
dig is a társadalom teljes és végső 
átalakítására törekednek. A vörös 
terrornak világszerte legalább 
százmillióan estek áldozatul. Ők 
azok, akiket közvetlenül megöltek, 
azonban nincsenek köztük azok, 
akiket meghurcoltak, megaláztak, 
vagyonuktól megfosztottak, kitele-
pítettek.
Vargha Tamás, Székesfehérvár 

Közösen helyezett el koszorút az emlékmű-
nél Vargha Tamás és Törő Gábor ország­
gyűlési képviselő, Cser-Palkovics András 
polgármester és Molnár Krisztián, a Fejér 
Vármegyei Közgyűlés elnöke. Ugyancsak 
koszorúztak a fegyveres és rendvédelmi 
szervezetek, a történelmi egyházak, a 
pártok, a honvéd és hagyományőrző civil 
szervezetek, valamint az intézmények, 
közhivatalok vezetői, képviselői is. 
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Nyilvántartásba vett jelöltek 

„Szeretni kell, ennyi az egész!”

Szabó Petra

Országgyűlési képviselőjelöltek nyilvántar-
tásba vétele szerepelt kedd délután a Fejér 
vármegyei 1-es és 2-es egyéni körzetek 
választási bizottságai ülésének napirendjén.

Az 1-es választókerületben a 
Tisza párt, a Fidesz-KDNP és a Mi 
Hazánk Mozgalom jelöltjei adták 
le leghamarabb ajánlóíveiket. A 
bizottságnak a leadás után négy 
nap áll rendelkezésére, hogy ellen
őrizze az íveket. Mivel mindan�-
nyian összegyűjtötték a szükséges 
aláírásokat, így a Tisza jelöltje 
Csiszár Béla, a Fidesz jelöltje 

Szilasi Ferencné tősgyökeres polgára Székes-
fehérvárnak. Egész életét a pedagógiai pályá-
nak szentelte, tanítónőként tevékenykedett 
a szárazréti általános iskolában. Judit néni 
tavaly decemberben vette át rubin emlékok-
levelét a hetven éve szerzett diplomája tiszte-
letére. Múlt héten csütörtökön, kilencvenedik 
születésnapján az otthonában köszöntötte 
Molnár Tamás önkormányzati képviselő.

Tökéletes szellemi frissességben, 
szeretett gyermekei gondoskodása 
mellett éli mindennapjait Deák 
Ferenc utcai otthonában Szilasi 
Ferencné Judit néni, aki Székes
fehérváron született 1936. február 
19-én. A második világháború alatt 
lovas szánon menekültek egé-
szen Kőszegig, majd visszajöttek 
Székesfehérvárra, ahol az Ezred-
éves Iskola épületében laktak. A 
családban több pedagógus is volt, 
a nagypapa Fülén, az édesapa 
Szárazréten volt iskolaigazgató, így 
egyenes út vezette a fiatal Juditot 

„Szeretni kell, ennyi az egész!” – mondja Judit néni, arra intve mindenkit, hogy a gyűlöletet, 
az utálatot érdemes kizárni önmagunkból és a szóhasználatunkból, úgy, ahogy ő is teszi! 
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VÁLTOZIK A SZÉPHŐ ZRT. 
ÜGYFÉLSZOLGÁLATÁNAK NYITVATARTÁSA

TÁJÉKOZTATJUK TISZTELT ÜGYFELEINKET, 
HOGY AZ ÜGYFÉLSZOLGÁLAT NYITVATARTÁSI IDEJE 

AZ ALÁBBIAK SZERINT MÓDOSUL:
 2026. MÁRCIUS 6-ÁN (PÉNTEKEN) A TELEFONOS ÉS A 

SZEMÉLYES ÜGYFÉLSZOLGÁLAT 7:30-TÓL 10:30-IG 
FOGADJA A MEGKERESÉSEKET. 

A TELEFONOS ÜGYFÉLFOGADÁSON TÚL AJÁNLJUK 
ÜGYFELEINK SZÍVES FIGYELMÉBE A SZÉPHŐ ZRT. 
INTERNETES ÜGYFÉLSZOLGÁLATI RENDSZERÉT! 

A díjfizetők belépéséhez egy rövid regisztráció szükséges a 
https://ugyfelszolgalat.szepho.hu/dijfizeto oldalon, ami után 

elérhetővé válik a személyre szabott felhasználói profil.

erre a pályára. Az elemi iskola első 
négy osztályát a nőnevelő intézet-
ben, a felső tagozatot a Kossuth 
Lajos iskolában járta ki, és szintén 
a városban végezte el a tanítókép-
zőt.
Egész pályafutása során, 1955-től 
az 1991-es nyugdíjazásáig a Vö-
rösmarty Mihály Általános Iskola 
Farkasvermi Úti Tagiskolájában – 
ahogy ők hívták, a szárazréti isko-
lában – az alsó tagozaton tanított. 
Judit néni 1959-ben férjhez ment, 
két gyermeke, három unokája 
és négy dédunokája született. 
1964-ben költöztek a Deák Ferenc 
utcába, ahol Judit néni ma már 
sajnos egyedül él, férjét tizenhat 
évvel ezelőtt elvesztette. Szellemi 
frissességét annak köszönheti, 
hogy rengeteg könyvet olvas, sok 
rejtvényt fejt és naplót ír, úgy, 
mintha szeretett párjához intézné 
a szavakat a mindennapok történé-
seiről.                         (Forrás: ÖKK)

Vargha Tamás, a Mi Hazánk Moz-
galom jelöltje Végh Annamária lett.
A 2-es számú választókerületben 
Borics Mihály a Tisza képvisele-
tében, illetve Törő Gábor a Fidesz 
képviseletében adta be sikeresen 
az ajánlószelvényeket. Mindketten 
legalább ötszáz érvényes aláírást 
gyűjtöttek, így a bizottság döntött 
a nyilvántartásba vételükről, indul-
hatnak április 12-én az országgyű-
lési választáson.  
A bizottságok pénteken üléseznek 
újra, akkor újabb nevek derülhet-
nek ki. A jelöltek március hatodi-
káig adhatják le a választási bizott-
ságok részére az ajánlóíveket.

országgyűlési képviselője szerint 
emlékeztetnünk kell magunkat 
arra, hogy ma újabb veszélyek és 
embert próbáló kihívások lesel-
kednek ránk: „Nem akarjuk, hogy 
gyermekeink és unokáink következő 
húsz, negyven vagy ki tudja, hány 
éve a béke, a biztonság és a fejlődés 
helyett halálról, nehézségekről és 
túlélésről szóljon!”
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A színvonalasabb ügyfélkiszolgálás érdekében 
2026. február 27-én, pénteken megkezdik 
a Székesfehérvár, Ősz utca 13. szám alatt 
található OTP-bankfiók felújítását. A bank a 
költözés első napján, 2026. február 26-án, 
csütörtökön korlátozottan ugyan, de üzemelni 
fog a megszokott nyitvatartás szerint.

A lakossági ügyfelek ezen a napon 
még az Ősz utcában tudnak ügyet 
intézni, majd 2026. március 2-től 
egy másik címen, a Fehér Palotá-
ban, a Palotai u. 6. alatt kerülnek 
kiszolgálásra. A bankfiók pénztá-
rai két órával korábban zárnak.
A nagyvállalati és Privát Banki 
ügyfelek 2026. február 26-án, 
csütörtökön 12 óráig az Ősz 
utcában kerülnek kiszolgálásra, 
2026. február 27-e péntektől pedig 
a Székesfehérvár, Bástya utca 10. 
szám alatt. Ez a fiók készpénz-
mentes. 
A bankfiók végleges költözésének 
napján, 2026. február 27-én, pén-
teken az ügyfélkiszolgálás 12 óráig 
üzemel, azonban a 18 óráig nyitva 
tartó Székesfehérvár, Holland 
fasor 2. szám alatti bankfiókban 

Hamarosan megújulva várjuk Ügyfeleinket!

Várják a nevelőszülőket!
Rába Henrietta

Gyermekvédelmi kampányt indított a 
görögkatolikus egyház. A cél a nevelőszülői 
hálózat bővítése, hogy minden gyermek 
családban nőhessen fel. A székesfehérvári 
Szent István Görögkatolikus Gyermek-
védelmi Központ szervezésében március 
hetedikén, szombaton 9 és 14 óra között 
nyílt napra várják az érdeklődőket, akik 
teljes körű tájékoztatást kaphatnak arról, ki 
és hogyan lehet nevelőszülő.

A kezdeményezés célja, hogy min-
den gyermek családban, szeretetben 
nőjön fel – tudatta lapunkkal Tóthné 
Kerék Erika, a központ vezetője: 
„Intézményünk már a tavalyi évben 
elindított egy nagy kampányt, hogy a 
nevelőszülők száma emelkedjen, hiszen 
minden gyermeknek fontos, hogy csa­
ládban nevelkedjen.” 
Jármi Zoltán lelki vezető elmondta, 

A digitális gyermekvédelem éve
Farkas Angéla

Kedden tartotta éves gyermekvédelmi szakmai 
tanácskozását az Alba Bástya Család- és Gyer-
mekjóléti Központ. Az idei találkozón a digitális 
gyermekvédelem kapott kiemelt figyelmet.

A tanácskozást Mészáros Attila 
alpolgármester nyitotta meg, aki 
megköszönte a gyermekjóléti és 
gyermekvédelmi területen dol-
gozó szakemberek munkáját. A 
tanácskozáson szociális, közneve-
lési, rendészeti és hivatali szakem-
berek vettek részt, akik az elmúlt 
év eredményeit és tapasztalatait 
összegezték, valamint kijelölték a 
következő időszak fő irányait.

A program vendégelőadója Stáhly Kata, a Hintalovon Gyermekjogi Alapítvány szakmai ve-
zetője volt, aki a digitális térben jelentkező új kockázatokról beszélt. Előadásában kiemelte, 
hogy a technológiai változások alapjaiban alakítják át a családok mindennapjait, és olyan 
helyzeteket teremtenek, amelyekre korábban nem volt példa. Így fontos lépés, hogy 2026-
ban a városban a digitális tudatosságra koncentrálnak a szervezetek.
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Folyamatos használatban a mosótorony
Ismét sikerrel pályázott támogatásért a Fehér-
vár Travel Alapítványnál a Kríziskezelő Központ. 
Az elnyert kétmillió-egyszázezer forintból egy 
mosó- és szárítógépből álló, úgynevezett ipari 
mosótornyot vásároltak. Különösen jó szol-
gálatot tesz az új készülék a téli időszakban, 
hiszen segítségével akár több télikabátot is 
egyszerre tudnak gyorsan és hatékonyan fer-
tőtleníteni és szárítani – mondta el lapunknak 
Zsabka Attila, a központ vezetője. Igari Antal, 
az alapítvány kuratóriumának elnöke emlé-
keztetett arra, hogy ez már a negyedik sikeres 
pályázata volt a Kríziskezelőnek. Korábban 
az utcán élők ellátásában nélkülözhetetlen új 
gépkocsi beszerzését, egy zuhanyozó kiala-
kítását és informatikai eszközök vásárlását is 
támogatta a szervezet.                              SZ. M. B. Fo
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hogy az isteni erények között szerepel 
a hit, a remény és a szeretet: „A  gyere­
kek felé szeretnénk közvetíteni az egyház­
nak azt a hitbeli többletét, azt a gyakorlati 
tapasztalatát, amely évszázadokra tekint 
vissza, amely a gyerekeket segíti.” 
Nevelőszülő az lehet, aki a huszon-
negyedik életévét betöltötte. Fontos 
a lakáskörülmények rendezettsége, 
a kifogástalan életvitel, és szükséges 
egy pszichológiai vizsgálat is. Ha 
a jogszabályban előírt követelmé-
nyeknek megfelel a nevelőszülő 
vagy a pár, azt követően hatvanórás 
képzésen kell részt venniük a jelent-
kezőknek, utána már kihelyezhető 
a gyermek a családhoz. Két éven 
belül még egy kétszáznegyven órás 
képzést el kell végezni, és akkor 
válik teljes jogú nevelőszülővé 
valaki. Ebben az évben a kormány-
zat jelentősen emelte a nevelőszülői 
díjazás mértékét. 

Fókuszban a munkahelyi jóllét
Novák Rita

A versenyképes bérezés ugyan sokat jelent, de 
a munkahelyi jóllét ma már legalább ennyire 
fontos – erről is szó esett az immár harmadik 
alkalommal életre hívott székesfehérvári HR 
Festen. Az országos programsorozat keddi, 
fehérvári állomásán a munkaerővel és a 
munkahelyi kultúrával foglalkozó vállalati 
HR-vezetők vettek részt. 

A fesztivál alapítója, Tóth Gergely 
azért hozta létre a programsoro-
zatot, hogy bebizonyítsa: nagy 
szervezeteket is lehet sikeresen 
működtetni úgy, hogy közben az 
ott dolgozók jól érzik magukat. 
Emlékeztetett, hogy az első HR 
Fesztet tíz évvel ezelőtt szervezték 
meg, és már harmadjára városunk-
ban. 
„Székesfehérvár és környezete a hazai 
gazdaság egyik erőcentruma, nagyon 
sok munkahellyel: több mint harminc­
ezer munkavállaló ingázik naponta 
ide hatvan-hetven kilométeres körből. 
Így az a munka, amit önök HR-esként 
végeznek, sok tízezer ember minden­
napjait határozza meg” – fogalma-
zott a polgármester. Cser-Palkovics 
András köszöntőjében kiemelte, 

A találkozó egyik előadója Révész Máriusz, 
a Miniszterelnökség aktív Magyarországért 
felelős államtitkára volt, aki többek között 
arról beszélt, hogyan lehet a munkaadókon 
keresztül a munkavállalókat mozgásra 
ösztönözni. „Azt szeretnénk, hogy a cégeknél 
legyenek olyan emberek, akik a különféle 
mozgásprogramokat – például a Balaton 
körbefutását – képesek megszervezni, koor-
dinálni, és a munkatársakat motiválni, hogy 
vegyenek részt ezekben az aktivitásokban.” 
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hogy az iparban a robotizálás és a 
mesterséges intelligencia haszná-
lata változásokat hoz, amihez a 
munkavállalóknak alkalmazkod-
niuk kell. Az ilyen konferenciák 
pedig kiválóak a megoldási javas-
latok megfogalmazására. 

Tavaly kiemelt figyelmet kapott 
a mentális egészség támogatása, 
különösen a fiatalok körében, 
valamint a gyermekbántalmazás és 
a kapcsolati erőszak megelőzése. 
Emellett erősítették a drogpreven-
ciós tevékenységeket, bővült a jogi 
tanácsadás, és jelentősen nőtt a 
családkonzultációk, családterápiás 
alkalmak száma is.
A statisztikai adatok szerint a 
veszélyeztetett gyermekek száma 
kis mértékben csökkent: míg 2024-
ben 295, addig 2025-ben 244 gyer-
meket tartottak nyilván – mondta 
el lapunknak Tisztl Henrik, az 
Alba Bástya Család- és Gyermek
jóléti Központ igazgatója.

továbbra is személyesen intézhe-
tik bankügyeiket! 
A ki- és befizető bankautomaták 
az ideiglenes helyszíneken lesznek 
a továbbiakban elérhetők!
A Székesfehérvár, Palotai u. 6. 
és a Bástya utca 10. szám alatti 
bankfiókok nyitvatartási ideje: 
Hétfő: 8:00–17:00
Kedd: 8:00–16:00
Szerda: 8:00–16:00
Csütörtök: 8:00–17:00
Péntek: 8:00–16:00
Az OTP javasolja, hogy a bank
fiókban való felesleges várakozás 
elkerülése érdekében ügyfeleik-
nek érdemes előzetesen időpontot 
foglalni a bank online csatornái-
nak egyikén.
Bankügyeit gyorsan és kényel-
mesen, bárhonnan és bármikor 
intézheti
• az OTP InternetBank,
• az OTP MobilBank vagy
• telefonos banki szolgáltatás (06 
1/20/30/70 366 6666)
segítségével is. Az OTP-bank
fiókok teljes listáját megtalálja a 
www.otpbank.hu honlapon!
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Szakmai vita után fogadták el 
a költségvetést

Szabó Miklós Bence, Kovács Szilvia, 
Romhányi Anikó

A múlt pénteki közgyűlésen tizenhat igen, 
három tartózkodás és egy nemleges szavazat 
mellett Székesfehérvár önkormányzata 
elfogadta a város idei költségvetését. A 
napirendet kulturált, szakmai alapú vita előzte 
meg. A város továbbra is a stabilitásra és a 
fenntartható fejlődésre építi gazdálkodását, 
hitelt idén sem tervez felvenni az önkormány-
zat, miközben fontos fejlesztések indulnak és 
folytatódnak. Az ülésen kiírták a közbeszerzési 
eljárást a Tóvárosi óvoda és a Tündérkert 
bölcsőde teljes felújítására is.

Székesfehérvár 89,5 milliárd 
forintból gazdálkodhat ebben az 
évben. A város hitelállománya 
továbbra is nulla forint, hitel-
felvétellel ezentúl sem számol 
az önkormányzat, ugyanakkor 
tovább bővíti tartalékait. Magán-
személyeknek pedig továbbra 
sem kell helyi adót fizetniük. 
A saját bevételek összege az 
idei évben a tervek szerint 42,5 
milliárdot tesz ki, ennek jelentős 
részét az iparűzésiadó-bevételek 

Ellenzéki kezdeményezésre elfogadott a testület egy olyan szándéknyilatkozatot, 
mely kimondja, hogy az Auchan melletti körforgalom, illetve az Új Csóri úti kör-
forgalom mellett az M200-as már előkészített nyomvonal szerinti megvalósítása, 
valamint az M7-es háromsávossá bővítése – beleértve a zajgátló falak elhelyezé-
sét is – mielőbb történjen meg. Ezt a közgyűlés egyhangúlag fogadta el, egyúttal 
a testület felkérte valamennyi fehérvári országgyűlési képviselőjelöltet, hogy 
egyértelműen álljanak ki ezen beruházások és fejlesztések, illetve az egyhangúlag 
elfogadott közgyűlési nyilatkozat mellett. 
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Molnár Tamás frakcióvezető, Fidesz

Stabil, megbízható, racionális költségvetés született – nyilatkozta lapunk-
nak Molnár Tamás: „Fontos, hogy olyan beruházásokat is tudunk támogatni, 
melyek folyamatos fejlődést biztosítanak: útfelújítások és jelentős járda-
felújítások is zajlanak, folytatódnak ebben az évben. Ennek egyetlen titka 
van, mégpedig az, hogy az itt dolgozó fehérváriak vagy az agglomerációból 
érkezők a munkájukon keresztül biztosítják azt a gazdasági teljesítményt, 
melynek révén az iparűzési adó bekerül a város kasszájába.”

Fenekes Roland frakcióvezető, MKKP

A Magyar Kétfarkú Kutyapárt az elfogadott büdzsé egyes részeivel ugyan 
egyetértett, mégis hiányoltak egyes elemeket a költségvetésből, ezért tartóz-
kodtak annak megszavazásakor: „Említettük a klímastratégiát, a fenntartható 
városfejlesztési stratégiát, az úgynevezett zöldstratégiánkat, így például a 
vízmegtartást – ezeket jelenleg mind olyan indikátorokkal mérik, melyeket 
nem látunk egyszerűen, hogy hasznosak lennének vagy valós képet adnának 
egyes területekről. Emiatt tartózkodtunk, mert vannak olyan programok a 
költségvetésben, amelyek nem feltétlenül jól vagy hasznosan valósulnak 
meg!” 

Fazakas Attila frakcióvezető, Fehérvárért Közösen Egyesület

A költségvetést a frakció vezetője, Fazakas Attila nem tudta elfogadni. Ahogy 
fogalmazott, egyes elemeivel, mint például a városi intézményekben és gazdasá-
gi szervezetekben betervezett 1,4 milliárd forintnyi béremeléssel egyetértettek 
ugyan, viszont a büdzsé több elemével már nem tudtak azonosulni: „Kilenc és fél 
milliárd forintot vesznek ki a város zsebéből szolidaritási hozzájárulás címén. 
Ezt mi nagyon soknak tartjuk, hiszen hiányzik a költségvetésből: ebből rengeteg 
fejlesztést lehetne megvalósítani!”

Cser-Palkovics András polgármester

A szolidaritási hozzájárulással kapcsolatban – amelynek elvével igen, de 
mértékével és az ebben a formában való megtestesülésével továbbra sem ért 
egyet a városvezetés – Cser-Palkovics András kiemelte, hogy a kilenc és fél 
milliárdot érdemes összevetni az államtól ezzel párhuzamosan működésre 
kapott több mint tizenkétmilliárd forinttal. Hozzátette, hogy már zajlanak a 
tárgyalások a vitatott adónem megreformálásáról: „A szolidaritási hozzá-
járulás összegét sokalljuk. Szeretnénk elérni, hogy annak módszertana és 
mértéke változzon, csökkenjen. Sokkal inkább a helyi és agglomerációs 
elvárásoknak tegyen eleget! A Megyei Jogú Városok Szövetsége tárgyal egy 
szakmai előterjesztésről a szakminisztériumokkal. Remélem, hogy megszüle-
tik a megállapodás!”

Közös nyilatkozat az állami útfelújításokért

A pénteki közgyűlés döntéseire reagált kedden Juhász László, a VÁLASZ egyesület 
önkormányzati képviselője. Véleménye szerint a testület által elfogadott költ-
ségvetés biztonságot ad a városnak, ám vannak hiányosságok, melyekre nagyobb 
hangsúlyt fektetne. Ilyen például a járdafelújítási program, melyet szerinte a 
jövőben erősíteni kellene. A képviselő ugyanakkor dicséretesnek tartja azt, hogy a 
VÁLASZ választási programjából több elem is megvalósulni látszik. Ilyen például a 
Lobogós Székesfehérvár program, a LED-indák korszerűsítése vagy a városrészeken 
belül közlekedő midibuszok beszerzése. 

A közgyűlés és az idei költségvetés kapcsán a Fehérvár Médiacentrum vendégei 
voltak múlt pénteken a frakcióvezetők, illetve a polgármester. A Fazakas Attilával, 
Molnár Tamással és Fenekes Rolanddal, valamint a Cser-Palkovics Andrással készült 
interjúkat megnézhetik a Fehérvár Televízió Youtube-csatornáján! 

képezik. Ez a bevétel már tavaly 
meghaladta a 30 milliárdot, a 
terv 2026-ra 31 milliárd forint. 
Építményadóból 4,15 milliárd, 
a működtetés állami finanszíro-
zása címén pedig 12,3 milliárd 
forint bevétel érkezik. Ami a 
kiadási oldalt illeti, működteté-
si, jóléti, térségi feladatokra 60,5 
milliárd forintot költ Székes
fehérvár.
Az idei költségvetésben az intéz-
ményi rendszer stabil működése 
továbbra is kiemelt cél, ennek 
fenntartási költségeire 27,7 milli-
árd forintot fordít a város. Az 
egészségügyi és szociális ágazat 
működtetésére 8,2 milliárd, az 
óvodákat és bölcsődéket magába 
foglaló oktatási területre 7,7 mil-
liárd, a kulturális ágazatra pedig 
6,8 milliárd forint jut. 
Fejlesztésekre is komoly össze-
get szán Fehérvár: ezek összérté-
ke eléri a 16,7 milliárd forintot, 
melyből 8,8 milliárd állami, 1,2 
milliárd uniós, 5,7 milliárd pedig 
önkormányzati forrásból valósul 
meg.
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Biztonság, nyugalom, építkezés 

„Nyolcvankilenc és fél milliárd forint a költségvetés főösszege, de nem ez a legfontosabb 
mérőszáma az önkormányzat pénzügyi helyzetének, sokkal inkább a saját bevétel, ami 
meghaladja a negyvenmilliárd forintot.”

Rába Henrietta

Cser-Palkovics András polgármester a Fehér-
vár Televízió Köztér című műsorában pénteken 
osztotta meg a nézőkkel gondolatatait a város 
idei költségvetésével kapcsolatban.

Hogy jellemezné Székesfehérvár idei 
költségvetését?
Stabilitás, biztonság – talán ez 
a kettő a kulcsértéke. Ez azért 
fontos, hiszen ez a dokumentum 
határozza meg a működési felté-
telrendszert, a közszolgáltatások 
mindennapjait, és természetesen 
azokat a beruházásokat is, ame-
lyeket elindít. Ezekből lesz olyan, 
amely már az idén megvalósul, és 
lesz olyan, amely az idén elő lesz 
készítve, de a tervezés, az engedé-
lyeztetés, a közbeszerzés esetleg 
áthúzódik 2027-re. Költségvetési 
fedezetüket azonban már ebben 
az évben biztosítjuk. Közel kilenc-
venmilliárd forint a költségvetés 
főösszege, de nem ez a legfonto-
sabb mérőszáma az önkormány-
zat pénzügyi helyzetének: sokkal 
fontosabb a saját bevétel, mely 
meghaladja a negyvenmilliárd 
forintot. Ebből a legnagyobb a 
szolidaritási hozzájárulás alapját 
is képező iparűzési adó, ami har-
mincegymilliárd forint. Jelentős 
fejlesztési lehetőségek vannak a 
költségvetésben, közben stabili-
tást tudtunk adni az intézménye-
inknek, közszolgáltatóinknak. 
Idén sem kell hitelt felvennie az 
önkormányzatnak, az adósság-
állomány nulla forint, és komoly 
tartalékkal tudtuk tervezni a 
költségvetést. Tizenkétmilliárdos 
a tartalék, de ebben a következő 
évekre bizonyos célfeladatokra 
elkülönített források is vannak. 
A tartalékunkat állampapírokban 
kamatoztatjuk, ez hárommilliárd 
forintot jelent! Ez komoly stabili-
tást ad a város költségvetésének.
Említette, hogy harmincegymilliárd 
forintra tervezik az iparűzési adóból 
származó bevételt, amit azonban ter­
hel a szolidaritási hozzájárulás. Ezzel 
kapcsolatban a közgyűlésen volt is az 
ellenzéknek hozzászólása.
Kilenc és fél milliárd forint a 
szolidaritási hozzájárulás összege 
az idei évben. Ennek az összege 
a tavalyihoz képest nem azért 
nőtt, mert az állam növelte volna, 
hanem azért, mert a gazdasági 
teljesítmény javult. Ez az összeg 
azonban a mértékét tekintve 
túlzott, és ezt a jövőben csökken-
teni kell! Még akkor is, ha ehhez 
hozzá kell tennünk még egy 
számot, hogy miközben kilenc és 
fél milliárd forint ez a hozzájáru-
lás, közben tizenkétmilliárd forint 
a normatíva, amit a különböző 
feladataink finanszírozására az 
államtól kapunk. Ha minden tételt 
számba veszünk, ami működésre 
érkezik az államtól, az meghaladja 
a tizenötmilliárd forintot. Plusz 
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vannak még egyéb fejlesztési 
döntések is, amiket a kormány 
finanszíroz, de az önkormányza-
ton keresztül valósul meg. Tehát 
jóval többet kapunk a kormánytól 
az állami költségvetésből, mint 
amennyit befizetünk, de a ki-
lenc és fél milliárd akkor is sok. 
Remélem, eredményesek lesznek 
azok az egyeztetések, amelyeket a 
Megyei Jogú Városok Szövetsége 
elindított. Huszonöt város tartozik 
ebbe a szövetségbe, és pártállás-
tól függetlenül fordultunk egy 
szakpolitikai javaslattal a minisz-
tériumokhoz. Nagyjából felezné a 
javaslat a szolidaritási hozzájárulás 
mértékét. Ez éves szinten négy-öt 
milliárd forinttal többet hagyna 
Fehérváron, amit a városra és az 
agglomerációra tudnánk fordítani.
Az ellenzék az európai uniós forráso­
kat hiányolta a költségvetés tárgya­
lásakor.
Nemrég olvastam, hogy újabb 
uniós források érkeztek meg a 
magyar állami költségvetésbe. Azt 
is tudjuk, hogy elő is finanszíroz 
az állam fejlesztéseket. A mi ese-
tünkben ez azt jelenti, hogy a TOP 
Plusz program keretében hívunk 
le és használunk fel uniós forráso-
kat ebben a hétéves költségvetési 
ciklusban. Ez tizennégymilliárd 
forintot jelent Székesfehérvár 
esetében. Jó lenne, ha ez a jövőben 
növekedne. Ami fontos és jó hír, 
hogy azoknál a nagy fejlesztések-
nél, például egyes útberuházások 
esetében, amelyek uniós forrá-
sokból valósulnának meg, január 
végén megkaptuk a támogató 

döntéseket a kormányzattól, a 
kincstárba fel is töltötte az állam a 
fedezetet. Ez a következő beru-
házásokat érinti: a Bakony utca 
megépítését, a Móri út felújításá-
nak második ütemét, az Úrhidai út 
felújítását, a Pozsonyi út felújításá-
nak következő ütemét, a belváros 
felújításának újabb ütemét, amibe 
beletartozik a Táncsics utca, a 
Kossuth utca és a Szent István 
tér környezetének megújítása. 
Számoljunk utána: kapunk tizen-
négymilliárd forintot a TOP Plusz 
program keretében, miközben hét 
év alatt nagyjából kétszázmilliárd 
forintos iparűzésiadó-bevétellel 
tervezhetünk. A kétszázmilliárd 
forintos saját erővel szemben áll 
a tizennégymilliárd forint. Ezért 
is fontos lenne, hogy a TOP Plusz 
programon túl megvalósuljanak 
azok a nagy európai uniós fejlesz-
tések, amelyekre régóta várunk: az 
intermodális közösségi közlekedé-
si központ vagy a Budapest–Bala-
ton-kerékpárút fehérvári szakasza.
Így is több mint tizenhatmilliárd fo­
rintot fordíthat a város fejlesztésekre 
a 2026-os évben.
Ennek legnagyobb részét a kor-
mánytól kapjuk, második helyen 
az önkormányzat saját erős fej-
lesztései szerepelnek. Ezek között 
vannak intézményfejlesztések, de 
érint útberuházási programot is. 
Mivel a város visszakap nyolcszáz-
húszmillió forintot a Versenyké-
pes Járások Program keretében a 
tavalyi iparűzési adó szolidaritási 
hozzájárulásából, ezt az összeget 
utakra tudjuk fordítani: mintegy 

negyven tételből álló útfejlesztési 
programot fogadtunk el. Várható-
an márciusban, áprilisban az első 
közbeszerzési eljárásokat el tudjuk 
indítani.
Új települési támogatási formákat is 
bevezetnek.
Mindkettőnek az előzménye az 
ellenzék által megfogalmazott ja- 
vaslat volt. Az egyik egy iskolakez-
dési támogatásra vonatkozik 
kisgyermekek esetében. Ilyet 
nyújt részben az állam, és az Alba 
Bástyán keresztül az önkormányzat 
is. Rászorultsági elv alapján anyagi 
támogatást biztosít majd a rászoru-
ló fehérvári családoknak. Rendelet
tervezet születik, ezt várhatóan 
április-májusban fogja megtárgyal-
ni a közgyűlés. A másik pedig, 
amely a diáktanács javaslata volt, 
hogy a hatvanöt év felettieknek 
adott egyszeri támogatás mintájára 
minden tizennyolcadik életévét 
betöltő fehérvári fiatalnak adjunk 
egy egyszeri támogatást. Ezt is 
szeretnénk bevezetni, mintegy 
nyolcszáz-kilencszáz fiatalt érin-
tene egy-egy évben. Szeretnénk, 
ha éreznék, hogy a város számára 
fontosak! 
Közös szándéknyilatkozat elfogadásá­
ról is döntöttek a közgyűlésen, mely 
az Auchan melletti körforgalommal 
kapcsolatos.
A baloldali frakció nyújtott be 
egy olyan javaslatot, amelyben az 
Auchan melletti és az Új Csóri úti 
körforgalom bővítését sürgették. 
Ezekkel mi maximálisan egyetér-
tünk, de úgy gondoltuk, hogy ezek 
mellé helyezzünk oda két olyan 
fejlesztést is, amelyeket nem az ön-
kormányzat fog megvalósítani, ám 
szintén nélkülözhetetlenek. Ezek 
az M7-es háromsávossá bővítése 
és zajgátlófalak kiépítése a déli 
városrész mellett, a másik pedig 
az M200-as autópálya beruházása, 
benne a negyedik sztrádalejáróval, 
amely igazán tehermentesíteni 
fogja az említett körforgalmakat, 
a Berényi utat, a Kadocsa utat, a 
Budai utat, a Mártírok útját. Ezt 
együtt fogadta el a közgyűlés, sőt 
azt kértük a leendő országgyűlési 
képviselőjelöltektől, hogy bárki 
is lesz közülük képviselő 2026 és 
2030 között, támogassa ennek a 
négy kulcsfontosságú beruházás-
nak a minél hamarabbi megvaló-
sítását. 
Ha három szóval kellene jellemeznie a 
költségvetést, mit mondana?
Biztonság, nyugalom és építke-
zés. A biztonság a tartalék és a 
kiszámítható környezet miatt van, 
ami nem a világra igaz, hanem a 
városra. A nyugalomnak pedig jó 
példáját adta a közgyűlés mostani 
hangulata. Legyen ilyen a hang
neme a következő másfél hónap-
nak is! Azt kérem, hogy a sok-sok 
kommentelő stílusa és tartalma 
legyen olyan, mint a költségvetés 
vitája volt! 
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Százharminc éves mű, aktuális üzenet

Telekisnek lenni jó! 

Zsótér Sándor rendező szerint „elterjedt közhely  az, hogy a szereplők nem egymáshoz 
beszélnek. Nagyon is egymáshoz beszélnek, csak azt mondják, amit ők mondani akarnak, 
és egyáltalán nem érdekli őket a másik! Ez nagyon sok elevenséget és játékkedvet kíván a 
színészektől.”

Csehov műve százharminc éves: először 1896-ban adták ki és mutatták be. Egyik levelében 
így írt róla: „Komédia, három női, hat férfi szereplő, négy felvonás, tájkép (kilátás a tóra); 
sok irodalmi csevegés, kevés cselekvés, öt tonna szerelem.”

A darab megerősíti a szerző üzenetét: „Akár a színpadon játszunk, akár írunk – nem a hírnév, 
nem a ragyogás a fő, nem az, amiről én ábrándozom, hanem az, hogy tudjunk tűrni.”

Cser-Palkovics András szerint a város büszke az iskolára

A diákok szemet gyönyörködtető gálaműsorral köszöntötték az évfordulót

Vakler Lajos

Vakler Lajos

A Vörösmarty Színház Zsótér Sándor rendezésében szombaton mutatta be Anton Pavlovics Csehov 
Sirály című drámáját. A darabban a felszínen zajló, könnyednek tűnő beszélgetések mögött sors
tragédiák húzódnak: a reménytelen vonzódások és taszítások zaklatottsága, valamint számtalan 
kérdés, melyek rámutatnak az emberi élet folyton változó, különös viszonyrendszerére. 

Folytatódott az ebben az évben százötven 
éves Teleki Blanka Gimnázium és Általános 
Iskola jubileumi tanévének ünnepségsorozata: 
pénteken este zsúfolásig megtelt a Vörösmar-
ty Színház nagyterme, mintegy megerősítve, 
hogy a múlt és a hagyományok meghatározzák 
jelenünket, ami viszont a jövő záloga. 

Az intézmény egykori diákjai és 
pedagógusai, valamint vendé-
gei előtt a gálaműsor kezdetén 
Siposné Tóth Krisztina főigaz-
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gató ismertette az iskola törté-
netét, majd köszöntőt mondott 
Maruzsa Zoltán köznevelésért 
felelős államtitkár és Sipos Imre 
helyettes államtitkár, a Teleki 
korábbi igazgatója. A Belügy
minisztérium elismerő oklevelét 
Sipos Imre helyettes államtitkár 
adta át, Cser-Palkovics András 
polgármester pedig emlékokle-
véllel köszöntötte a nagy múltú 
intézményt.
Az ünnepélyes pillanatokat köve-
tően diákok és pedagógusok vet-

ték birtokba a színpadot és adtak 
számot versben, dalban, táncban 
és hangszeres produkciókban, 
szólóban és csapatban arról, 
milyen színes egyéniségek és ki-

emelkedő tehetségek tanultak és 
tanulnak ma is az intézményben. 
Az est valamennyi résztvevője 
újabb megerősítést kapott arról, 
hogy telekisnek lenni jó!
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A döntő március huszonegyedikén, 
szombaton lesz a Városháza Díszter-
mében, délelőtt tíz órától. A rendez-
vény nyilvános, minden családtagot, 
barátot, osztálytársat, tanárt és 
irodalomkedvelőt várnak a szervezők, 
de a döntőt a Fehérvár Televízió is 
közvetíti élőben!

Az elődöntőn ott voltak a Fehérvár TV 
munkatársai is: a fiatalok versmon-
dásáról készült felvételt e héten 
szombaton 19 óra 5 perctől és vasár-
nap 19 óra 20 perctől tűzi műsorára a 
televízió.

Tizenketten a döntőben

A színpadra lépő ifjú versmondók József Attila, Radnóti Miklós, Ady Endre, Kosztolányi, vala-
mint Pilinszky versei mellett Rilkével, Rimbaud-val és kortárs költők alkotásaival is készültek 
a megmérettetésre

Megemlékezéssel kezdődött a XVI. Fehérvári Versünnep elődöntője: a versenyzők, a zsűri és a 
közönség soraiban helyet foglalók egyperces néma főhajtással tisztelegtek a tavaly nyáron 
elhunyt Látrányi Viktória emléke előtt, aki a kezdetektől a Versünnep lelkes háziasszonya, 
szervezője és hagyományának ápolója volt 

Rekordszámú jelentkező közül került ki a tizenkét döntős: Czombál András, Fekete Alex 
Richárd, Fontos Anna, Harsányi Péter, Kulkov Szonja, Magony Péter, Radics Luca Ayame, 
Rácz Lili Szonja, Schneider-Zaj Ákos, Szabó Gergő, Szücs Boglárka és Vagyon Réka jutott be a 
márciusi fináléba. 

A tizenkét döntős fiatal felkészülését a Vörösmarty Színház művészei segítik mentorokként. 
Hogy ki kinek a segítségével merül el a választott vers rejtelmeiben, hétfőn, a teátrumban 
tartott mentorsorsoláson dőlt el. Ballér Bianka Kulkov Szonja, Bari István Péter Fekete Alex 
Richárd, Decsi Edit pedig Fontos Anna mentora lesz. Egyed Attila Szücs Boglárkát, Ionescu 
Raul Radics Luca Ayamét, Juhász Illés Magony Pétert és Rácz Lili Szonját mentorálja, míg 
Kelemen István Vagyon Rékát, Kádas József pedig Szabó Gergőt segíti. Kozáry Ferenc Czombál 
Andrást és Schneider-Zaj Ákost készíti fel a döntőre. Váradi Eszter Sára Harsányi Péter 
mentora lett a sorsolás alapján. 

Pál Loránd, Romhányi Anikó

A döntősök a Kubik Anna, Závodszky Noémi, 
Jakubek Tiborné, Bobory Zoltán, Vakler Lajos 
alkotta zsűri előtt szerepelhetnek március 
huszonegyedikén, a Városháza Dísztermében. 

Zsúfolásig megteltek a Szent 
István Hitoktatási és Művelődési 
Ház termei, amelyekben a XVI. 
Fehérvári Versünnep elődöntőjét 
tartották szombaton. Tucatnyi 
vármegyei településről – így 
többek között Székesfehérvárról, 
Sárbogárdról, Kincsesbányáról, 
Mórról, Seregélyesről, Úrhidáról 
és Velencéről – összesen ötven 
fiatal mérettette meg magát a Fe-
hérvár Médiacentrum és a város 
népszerű tehetségkutatóján. A 
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rekordszámú jelentkező miatt 
idén egymással párhuzamosan, 
két teremben hallgatták meg a 
fiatalokat, mindkét helyszínen 
három-három zsűritag értékelte a 
versenyzőket.
Mint ahogy Cser-Palkovics 
András polgármester az elődön-
tőn fogalmazott, a Versünnep 
az örömről szól, így egy igazi 
mozgalommá vált az évek alatt, 
melynek nemcsak múltja, jele-
ne, hanem szép jövője is van: 
„Köszönhető ez az egykori versün­
nepeseknek, akik az idei kampány­
ba beleálltak, buzdítottak, hogy 
jelentkezzenek a fiatalok, hiszen jól 
fognak vele járni szakmailag és em­
berileg is, és egy igazi közösséghez 
tartozhatnak.”

Hagymásy András, a Fehérvár Mé-
diacentrum igazgatója kiemelte, 
hogy a Fehérvári Versünnep egy 
széles körű összefogás eredménye: 
„Egykori kollégánk, Varga Sándor 
ötlete nyomán indult el a Versünnep, 
amelyet felkarolt az önkormányzat 
és az egyházmegye. A versenyt a Fe­
hérvár Médiacentrum szervezi immár 
tizenhatodik alkalommal. Nagyon 
sokan álltak az ügy mellé, de akik 
igazán melléálltak, azok a fehérvári és 
vármegyei fiatalok!”
A finisbe tizenkét fiatal jutott, 
akik majd a Kubik Anna, Zá-
vodszky Noémi, Jakubek Tibor-
né, Bobory Zoltán, Vakler Lajos 
alkotta zsűri előtt szerepelnek a 
döntőben, amit március huszon-
egyedikén tíz órakor rendeznek 
a Városháza Dísztermében. A 
Versünnep idén is a Fehérvár 
Médiacentrum, Székesfehérvár 
önkormányzata, a Székesfehér-
vári Egyházmegye, a Vörösmarty 
Színház, valamint a Szent István 
Hitoktatási és Művelődési Ház 
szervezésében, a SZÉPHŐ Zrt. 
támogatásával valósul meg. 
A döntőbe jutott fiatalokat ezút-
tal is a Vörösmarty Színház szí-

nészei segítik a márciusi döntőig 
a felkészülésben. Mészáros Attila 
alpolgármester a hétfői mentor-
sorsoláson köszönetet mondott 
a teátrumnak azért a lehetősé-
gért, amit évek óta a Versünnep 
döntősei számára biztosítanak: 
„A szakmai iránymutatás, az emberi 
kapcsolatok egy életen át elkísérik 
a versmondókat. Éljetek ezzel a 
lehetőséggel!” 
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A múlt, ami még nem beszél – II. rész 
Múltunk és jelenünk – avarok, eredetek, nagy viták

A stúdióbeszélgetésről felvételt készítettünk, amit megnézhetnek a Fehérvár Médiacentrum 
Youtube-oldalán, ha a képen látható QR-kódot beolvassák! 

Nem véletlen, hogy az avar kori ásatásokon sok fiatal egyetemista is dolgozik, hiszen ez az 
ismeretlen világ bármikor hozhat új eredményeket 

Nagy Zoltán Péter

Miért nincs teljes kép a Kárpát-medence 
egyik legnagyobb korszakáról, és miért olyan 
nehéz egyszerű válaszokat adni az őstörténeti 
kérdésekre?

Múlt héten, cikkünk első részében 
a fehérvári osszárium, a királyi 
maradványok és a hun sírok kér-
dései felől indultunk. A régész és 
történész szakértőinkkel folytatott 
beszélgetés azonban hamar átfor-
dult abba a tágabb keretbe, amely-
ben ezek az ügyek értelmezhetők: 
hogyan látjuk a Kárpát-medence 
népességtörténetét az avar kortól 
a honfoglalásig, és mihez kezd-
jünk a közbeszédben újra és újra 
felbukkanó „nagy elméletekkel”?

Óriási anyag, kevés összegzés

Szücsi Frigyes szerint jogos a 
kérdés, van-e a Kárpát-medencére 
(és azon túlra) kiterjedő, naprakész 
avar kori „gyűjtőhely”, adatbázis. A 
régész válasza kijózanító volt: óriási 
az elmaradás. Az utolsó, a teljes 
térségre kiterjedő nagy összefogla-
lás munkálatait 1992-ben zárták le, 
és 2002-ben jelent meg az a német 
nyelvű kötet, amely az addig ismert 
avar kori lelőhelyeket vette számba. 
A szerkesztést Szentpéteri József 
végezte, és a munka a mai napig 
kiindulópont.
Azonban a kilencvenes évektől 
felpörgő autópálya-építések és más 
nagyberuházások során elképesz-
tő mennyiségű új lelet került elő. 
1992-ig mintegy hatvanezer avar 
kori temetkezést tartottak számon, 
ma már csak becslések vannak: 
hetvenezertől százezerig szóródnak 
a számok, Szücsi szerint a százezer 
lehet reálisabb, de nincs olyan át-
fogó munka, amely ezt ténylegesen 
vizsgálja. Szentpéteri József próbál-
kozott pályázatokkal, de nem nyert 
támogatást. Egy ilyen munka Szü-
csi Frigyes szerint csak intézményi 
és anyagi háttérrel, széles szakmai 
összefogással készülhetne el: nem 
„egyemberes” feladat. 

Több forrás, más korlátok

Szabados György szerint a tör-
ténészek helyzete más, de nem 
feltétlenül könnyebb. Az írott 
források esetében a nagy „infor-
mációrobbanás” már a 17–18. 
században lezajlott, azóta inkább 
„csurrannak-cseppennek” az ada-
tok. Új eredmények ezért gyakran 
a vitatott adatok újragondolásából 
születnek. Kiemelte Szádeczky- 
Kardoss Samu és Olajos Terézia 
munkásságát: az avar kor írott 
kútfőiből alaposan jegyzetelt, 
kommentált gyűjtemény született 
a 6. századtól a 9. századig, sőt az 
összeomlás utáni időkig. A régé-
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megmutatni, a történettudomány 
viszont – a források természetéből 
adódóan – inkább nagyobb ívű 
jelenségeket ragad meg.

„Részleges eredet” 

Egy olvasói kérdésre válaszolva 
Szabados György azt mondta: a 
„részleges eredet” nemcsak hunra, 
avarra, magyarra igaz. Más népek-
nél is így működik – elég Nagy-Bri-
tanniára gondolni, ahol kelta, 
angolszász, viking és normann 
rétegek rakódtak egymásra. A Kár-
pát-medencében különösen nem 
beszélhetünk homogén eredetről, 
mert a sztyeppei államalakulatok 
eleve kevert népességeket fogtak 
össze. Szabados szerint az etno
genezis nem lineáris történet: nem 
„őshaza – nyíl – honfoglalás” típu-
sú folyamat, hanem hálózatszerű, 
több irányban futó mozgások és 
beolvadások rendszere. Atilla 
halála után például a hun népes-
ség nem tűnt el, hanem részben 
Kelet-Európába húzódott vissza, 
majd egyes csoportjai később az 

Avar Kaganátusba integrálódtak. 
Szücsi Frigyes régészeti oldal-
ról megerősítette: az avar kori 
leletanyagban egyszerre látszik 
belső- és közép-ázsiai hagyaték, 
kelet-európai nomád hatás, helyi 
késő antik-romanizált örökség és 
germán elemek jelenléte. A leletek 
tehát többirányú kulturális kap-
csolatrendszert mutatnak. 

Juhbőrös temetkezések és a 
„segédnépek” kérdése

A csákberényi ásatásoknál em-
legetett juhbőrös temetkezések 
kapcsán egy olvasónk provokatív 
kérdést tett fel: lehet-e, hogy „el-
lenséges erők” temetőire találtak? 
Szücsi előbb pontosított: az avarok 
keleti eredete a Zsuanzsuan 
Kaganátus térségéhez köthető, 
de ez nem jelenti, hogy az avarok 
megegyeznek a zsuanzsuanokkal. 
A kínai források szerint a zsuan-
zsuan elitet a türkök módszeresen 
lemészárolták, az avarok pedig 
kezdetben a türkök elől menekül-
tek. A kelet-európai nomád cso-
portok inkább az avarok alávetett 

szövetségesei, „segédnépei” lettek, 
de nem „belső ellenségei”. Szücsi 
szerint a juhbőrös temetkezés nem 
egyetlen kaukázusi nép sajátossá-
ga, hanem a kelet-európai nomád 
közösségekre általában jellemző. 
A csákberényi temető részletes 
feldolgozása még hátravan, de első 
ránézésre erős kelet-európai kap-
csolatok látszanak. Elképzelhető, 
hogy bizonyos csoportokat az avar 
hatalom logikája szerint „szétszór-
tak” a Kárpát-medencében – erre 
utalhatnak más, gazdag temetők, 
például a dél-dunántúli Babarcon 
feltárt temető keleti kapcsolatai is. 
Szabados György történészként 
ehhez annyit tett hozzá, hogy a 
sztyeppei államokban a csatlako-
zás nem mindig önkéntes, de nem 
is mindig egyszerű hódítás. Előfor-
dulhat menekülés és „átállás” is. 
Példaként a kazár birodalomból 
kivált kabar közösséget említette, 
amely a Magyar Nagyfejedelem-
séghez csatlakozott. A források 
szerint a magyarok és a kabarok 
kölcsönösen tanították egymás 
nyelvét, vagyis a korai magyar 
államalakulat akár átmenetileg 
kétnyelvű is lehetett. 
A 670 körüli bevándorlási hul-
lámról – László Gyula kettőshon-
foglalás-elméletének hátteréről 
– Szabados úgy beszélt, mint olyan 
kérdésről, ahol a régészet és a tör-
téneti filológia vitázik. Idekapcsol-
ta Kuber történetét is: a források 
szerint a bolgár fejedelem végül a 
bizánci világ felé távozott, miköz-
ben egyes csoportok a Kárpát- 
medencében maradhattak. Sza-
bados érdekesnek nevezte azt is, 
hogy a Képes Krónika a magyarok 
bejövetelét 677-re keltezi. Szá-
deczky-Kardoss Samu is felvetette, 
hogy ez időben megfeleltethető a 
670 körüli mozgásoknak.

Hun örökség, bolgárok, Dulo 
és Gyula

A hun hagyományok és a bolgár 
uralkodói önmeghatározás kap-
csán felmerült: van-e kapcsolat a 
Dulo név és a magyar gyula mél-
tóságnév között. Szücsi Frigyes 
felidézte: Németh Gyula turkoló-
gus vetette fel a névrokonság lehe-
tőségét, Róna-Tas András pedig a 
Csodaszarvas-monda Dula alakja 
és a Dulo név közötti párhuzamot 
említette. Konkrét, bolgár–magyar 
közös kutatási projektről Szücsi 
nem tud. 
Szabados György ehhez azt tette 
hozzá, hogy az írott kútfők köre 
nagyjából ismert. Új krónikák 
előkerülhetnek, de ritkán. A 
mítoszokat pedig – például a Cso-
daszarvas-mondát – nem „városi 
legendaként”, hanem identitás
alapozó kulturális kincsként 
érdemes kezelni. Ugyanakkor a 



9Közéleti hetilap TÖRTÉNELEM FEHÉRVÁR

A csákberényi avar kori sírokat két-három méter magas földréteg rejtette el a külvilágtól, 
amit a helyszínen indított beruházási munkálatok során hordtak rájuk

A sírok nemcsak az oda temetettekről árultak 
el információkat, de az avar korra jellemző 
temetési módszerekről is. A halottak mellé 
például élelmiszert is tettek, hogy a túlvilá-
gon folytathassák életüket. 

monda motívumai több sztyeppei 
(hun-török) hagyományban is 
felbukkannak, ami egy tágabb, 
közös kulturális térre utal.

Illig és a „kitalált középkor” 

A közbeszédben újra és újra 
előkerül Heribert Illig „kitalált 
középkor” elmélete, amely szerint 
614 és 911 között közel háromszáz 
év „nem létezett”. Szücsi Frigyes 
szerint ez már megjelenésekor 
cáfolható volt: Illig állításaival 
szemben a régészetben nem csak 
„történeti dátumokra” támaszkod-
nak. Ha egy avar kori sírban olyan 
pénzérme kerül elő, amelynek 
verése egy adott császár uralkodá-
sához köthető, akkor a régészeti 
környezet (rétegtan, mellékletek, 
temetőn belüli helyzet) és a numiz-
matikai keltezés egymást erősíti. 
Illig logikája szerint például IV. 
Konstantin érméjének a 670-es, 
680-as évekből „nem is szabadna 
léteznie”, mégis ott van az Ozora 
környéki fejedelmi rangú közép 
avar kori sírban – ráadásul olyan 
összefüggésben, amelyet a régésze-
ti kronológia is erre az időszakra 
tesz. 
Hasonlóan beszédes a Nagy 
Károly-pénz a pozsonypüspöki 
avar temetőből: egy „Carolus Rex” 
feliratú érméről van szó, vagyis a 
császárrá koronázás előtti időszak-
ból. Ha a 8–9. század „kitalált”, 
akkor a sírba semmilyen módon 
nem kerülhetne olyan tárgy, amit 
éppen ebben a korszakban vertek. 
Szücsi ehhez még egy építészeti 
párhuzamot is hozzátett: az aache-
ni palotakápolna (a későbbi dóm 
legkorábbi építési fázisa) a kutatók 
többsége szerint Nagy Károly 
korához köthető. 
A természettudományos ellenőrzés 
pedig tovább szűkíti a mozgás
teret. A radiokarbon-kormeg-
határozást Willard Frank Libby 
1949-ben dolgozta ki, de az avar 
kori leletek nagy részét már előtte 
is helyesen sorolták a korszakba. 
Amikor a radiokarbon-eredmé-
nyek megszülettek, nem „szét-
verték”, hanem megerősítették a 
régészeti időrendet. Ugyanez igaz 
a dendrokronológiára is: sem a 
C-14-es, sem az évgyűrű-időrend-
ben nincs olyan háromszázéves 
hiátus, amely Illig elképzelését 
alátámasztaná. 
Szabados György erre szokatlanul 
röviden csak annyit mondott: a 
véleménye „lesújtó”. Módszertani 
kifogása szerint Eurázsia történeti 
terei összefüggnek: latin, görög, 
arab-perzsa-török, indiai és kínai 
forráskorpuszt kellene egyszerre 
„megroppantani”, hogy egy ekkora 
időszak nyomtalanul kivehető le-
gyen. Ez pedig nem reális feladat.

Források, szemlélet, indula-
tok

Szabados György szerint a viták 
egyik oka, hogy az őstörténeti 
témákhoz a közbeszéd gyakran 
erős érzelmi töltettel közelít. 

Ilyenkor könnyű belecsúszni abba 
a csapdába, hogy „mindenki ért a 
focihoz is, meg az őstörténethez 
is”. Pedig a forráscsoportok külön-
böznek: a régészet tárgyi kultúrát, 
a történettudomány írott kútfő-
ket, a genetika pedig populációs 
kapcsolatokat tud leírni – és egyik 
sem képes önmagában „teljes 
történetet” adni. 
Emlékeztetett arra is, hogy már a 
18. században volt olyan történet-
írói szemlélet, amely a hunok, az 
avarok és a magyarok történetét 
nem egyetlen, egyenes vonalú 
fejlődési láncként kezelte. Pray 
György jezsuita történetíró például 
a párhuzamos folyamatok gon-
dolatával dolgozott, és amikor 
megérkeztek hozzá az északi nyelv

hasonlítás első adatai, igyekezett az 
új szempontot beépíteni anélkül, 
hogy a „fürdővízzel együtt kiöntötte 
volna a gyereket”. Szabados szerint 
a 19. század leegyszerűsítő, sokszor 
ideologikus történetképei – és ezek 
ellenreakciói – erősen rárakták a 
terhet a mai vitákra is.
A történész úgy fogalmazott: első 
lépésként „le kellene higgadni”, 
és nem azt vizsgálni, melyik előre 
választott elmélethez milyen ideo-
lógia gyártható, hanem azt, hogy 
a rendelkezésre álló források mire 
alkalmasak – és mire nem.

A bolgár példa: név, elit, 
asszimiláció

A bolgár állam történetét Szaba-
dos azért hozta fel, mert jó párhu-
zam az elit és a többségi népesség 
viszonyára. A korai dunai bolgár 
államalakulat nem szláv, hanem 
török eredetű volt, a hunokéval 
rokon sztyeppei politikai képződ-
mény. A 9. században azonban a 
többségében szláv népesség – a 
kereszténység felvételével, keleti 
rítussal megtámogatva – asszimi-
lálta a neki nevet adó elitet. A név 
fennmaradt, a nyelv és a kultúra 
pedig átalakult: ez kézzelfogható 
példa arra, hogy identitás, nyelv 
és származás hosszabb távon is 
elválhat egymástól. 

Létezik-e „finnugor elmé-
let”?

Az utolsó téma a „finnugor elmé-
let” volt. Szücsi Frigyes szerint a 
kérdés félrevisz: finnugor nyel-
vészet létezik, és a nyelvi rokon-
ság kérdését vizsgálja. A nyelv 
azonban nem azonos a kulturális 
vagy biológiai eredettel. A hun-
avar-magyar történeti hagyomány 
és a nyelvi rokonság nem szükség-
képpen egymást kizáró állítások. 
Szücsi Frigyes a vita „mesterséges 
szembeállítását” nevezte a legna-
gyobb problémának: a „finnugor” 

szó sokszor úgy hangzik el, mint-
ha valaki ezzel a hun-avar-magyar 
múltat akarná tagadni, máskor 
meg úgy, mintha a hun-avar ha-
gyomány automatikusan cáfolná a 
nyelvészetet. Szerinte előbb meg 
kell nevezni, miről beszélünk: 
nyelvről, kultúráról, politikai ha-
gyományról vagy biológiáról.
Szabados György ennél élesebben 
fogalmazott: az időben rétegez-
hető nyelvemlékek hiánya miatt 
a nyelvemléktelen korokra tett 
állításokat mindig óvatosan kell 
kezelni. Felidézte a neves orienta-
lista, Sinor Dénes megszívlelendő 
gondolatát: „Ideiglenesen tegyük 
fel, hogy volt egyszer egy finnugor, 
avagy éppenséggel uráli ősnyelv 
(Ursprache). Mármost ki beszélte a 
finnugor, avagy uráli ősnyelvet? A 
válasz egyszerű, ismeretes és szá-
mos műben olvasható: a finnugor 
ősnép (Urvolk) beszélte az egyiket, 
az uráli ősnép a másikat. De ez az 
Urvolk honnan származott? De 
facto azért találtuk ki ezeket a nem 
létező népeket, hogy legyen kivel 
beszéltetni a nem létező ősnyel-
veket.” Szabados szerint ezért a 
„finnugor” kifejezés történeti-
régészeti értelemben már régóta 
nehezen használható. 
Ugyanakkor azt is hangsúlyozta: 
attól, hogy a nyelvi rokonság kér-
dése összetett, még abszurd lenne 
tagadni, hogy a magyar nyelv-
ben vannak olyan párhuzamok, 
amelyek magyarázatra szorulnak. 
A magyarság múltja több rétegből 
áll: vannak uráli nyelvi kapcsola-
tok, miközben a mítoszkincs és a 
népzene legerősebb párhuzamai a 
hun-török kulturális tér felé mutat-
nak, és közben genetikai vizsgá-
latok is kimutatnak kelet-európai, 
belső-ázsiai, Urál-vidéki érintkezé-
seket. Szabados szerint ezek nem 
feltétlenül kizárják, hanem inkább 
kiegészítik egymást – csak a fogal-
makat kell rendben tartani. 
A beszélgetés végén mindkét szak-
értő ugyanoda jutott: az őstörténet 
nem hitvita, hanem forrásmunka. 
A kérdések jogosak, a válaszok 
viszont ritkán férnek bele egyetlen 
jelzőbe.
Szabados György azt is jelezte: a 
„kitalált középkor” típusú elmé-
letek nem pusztán tévedések, ha-
nem rombolóak is, mert a múlt egy 
szakaszának eltörlését sugallják, 
miközben a bizonyítékok sokasága 
éppen az ellenkező irányba mutat. 
Szerinte itt már nemcsak szakmai, 
hanem etikai kérdés is felmerül: 
mennyire felelős dolog a bizonyíté-
kok figyelmen kívül hagyásával „új 
történelmet” gyártani? 
A beszélgetés egészét végül egy 
közös alapállás fogta össze. A Kár-
pát-medence múltja nem egyetlen 
eredetmonda, és nem is egyetlen 
tudományág „monopóliuma”. 
Nyelvi kapcsolatok, kulturális 
hagyományok, régészeti leletek és 
természettudományos vizsgálatok 
együtt adják ki azt a képet, amely-
ről – jó esetben – annyit mondha-
tunk: egyre részletesebb, de sosem 
véglegesen lezárt.
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Kos 3. 21. – 4. 20.

A munkád ugyan kielégítő, de nagy pénz most nem áll a házhoz. 
Arra azonban vigyázz, hogy felesleges költések miatt ne nyúlj a 
tartalékodhoz, jól jöhet még később az a megtakarítás! A szerelmed 
igényli a közelségedet, szánj több időt a közös programokra!  

Ikrek 5. 21. – 6. 21.

A pénzügyeket illetően nagyon jó tárgyalásokat folytathatsz ezen 
a héten. A munkád is kielégítő, de a nagy pénz nem azonnal áll 
a házhoz. Üzleti, közvetítői tevékenységet is folytathatsz, ami 
hosszú távon kifizetődő lehet. 

Oroszlán 7. 23. – 8. 22.

A csillagok lehetőséget jeleznek az érzelmi megújulásra, akár új kap-
csolat létrejöttével is. Ugyanakkor egy korábbi partner felbukkanása 
zavarokat kelthet, és ez a pénzügyi helyzetedre is kihatással lehet. A 
baráti tanácsok és a környezet véleménye segíthet tisztábban látni!  

Bika 4. 21. – 5. 20.

A múltból visszatérő érzések egyszerre hozhatnak örömet és kihívást. 
A szenvedély gazdagíthatja a kapcsolatodat, de nem árt figyelni a 
mértékletességre! Az érzelmi hullámok mellett a hét a kommuni-
kációról is szól: világosan kell megfogalmaznod az igényeidet és 
meghúznod a határokat!  

Rák 6. 22. – 7. 22.

A baráti közeg, a kulturális programok vagy a kreatív 
elfoglaltságok hozzájárulhatnak a lelki egyensúlyodhoz. Ha 
figyelsz a finom jelekre és nem sietsz, a hét élményei kedvezően 
formálhatják érzelmi életedet.  

Szűz 8. 23. – 9. 22.

A családi vagy baráti közeg támogathatja a döntéseidet. Ha képes 
vagy türelemmel és figyelemmel kezelni a helyzeteket, a visszatérő 
érzések gazdagíthatják a kapcsolataidat. A pénzügyeket illetően 
sorsdöntő tárgyalásokra készülj! 

2026. feb. 26. – márc. 4.
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Üzen a múltA kórház szíve és lelke 

Nagy László emlékére

Vakler LajosNovák Rita

A Szent István Hitoktatási és Művelődési 
Házban mutatták be múlt pénteken Burján 
Zsigmond fehérvári operatőr és rendező Üzen 
a múlt – a kékfestés története című új doku-
mentumfilmjét. A mintegy ötvenperces alkotás 
családok történetén és muzeális emlékeken 
keresztül mutatja be a mesterség székesfehér-
vári gyökereit. 

Az alkotásból megtudhatjuk, hogy 
a székesfehérvári Montskó család 
emlékeiben őrzi a mesterséget, a 
győri Tóth Ildikó és családja pedig 
ma is működtet kékfestő műhelyt. 
Az est kísérőprogramjaként a ven-
dégek megtekinthették a Kékség, 
az újragondolt viselet című kama-
rakiállítást, Tóth-Mundrusz Anett 
viseletkészítő népi iparművész, a 

Február tizenkilencedike a magyar ápolók nap-
ja. Ezen a napon született Kossuth Zsuzsanna, 
az első magyar országos főápoló, az ő emléke 
előtt tisztelegve ünnepeljük évről évre a hivatás 
képviselőit. A vármegyei kórház koszorúzással, 
ünnepséggel és kitüntetések átadásával kö-
szöntötte ápoló munkatársait múlt csütörtökön.  

Az ünnepség Kossuth Zsuzsan-
na szobránál kezdődött a Szent 
György Kórház udvarán. Az 
intézmény vezetői, a vármegye 
országgyűlési képviselői, a város 
egészségügyi tanácsnoka, a mentő
szolgálat, a kormányhivatal és 
különböző egészségügyi szerveze-
tek képviselői koszorúval rótták 

A magyar kékfestés 2018 óta az UNESCO Szellemi Kulturális Örökségének része. A hagyo-
mánynak komoly gyökerei vannak Székesfehérváron, hiszen városunkban több kékfestő üzem 
is működött. A filmet március negyedikén, szerdán 19 óra 50 perctől nézhetik meg a Fehérvár 
Televízióban! 

Az ünnepségen átadták a kórház hagyományos elismeréseit. Az Év Ápolója idén Győrfy 
Józsefné lett, aki jelenleg az intenzív osztály szakembere. Az Év Asszisztense díjat Fekete 
Brigitta Györgyi, a kardiológiai szakrendelések munkatársa és Devecseri Szilvia, az Általános 
Sebészeti Osztály részlegvezető asszisztense kapta. Tiszteletbeli ápolóvá Joó Ildikót, az I. 
számú Belgyógyászati ​​Osztály főorvosát választották. 

Szombaton a Vörösmarty Társaság Kossuth utcai termében bemutatták a Vár című folyóirat 
Nagy László-emlékszámát, mely a költő, író, műfordító és képzőművész életművével foglalko-
zik. A különleges kiadványba helyi szerzők is írtak kifejezetten Nagy László tiszteletére verset 
vagy esszét, illetve az érdeklődők olvashatnak arról az emlékülésről is, amelyet 2025 augusz-
tusában rendeztek a Városházán a Kossuth-díjas alkotó születésének századik évfordulója 
tiszteletére. A hétvégi rendezvény vendége volt Nagy Borbála Réka, Nagy László unokája is, aki 
édesapja, Nagy András grafikusművész, könyvtervező 2018-as halálát követően vette kézbe az 
életmű gondozását: “Nagyon sokrétű az életmű: nemcsak versek, műfordítások, hanem képző­
művészet is tartozik hozzá, ugyanis megjelent Nagy László képzőművészeti albuma is.”           P. L. 
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le tiszteletüket az első magyar 
főápoló emléke előtt. 
Az ünnepség a kórház auditóriu-
mában folytatódott, ahol a Vörös-
marty Színház igazgatója, Dolhai 
Attila koncerttel ajándékozta meg 
az intézmény munkatársait. 
A kórház ápolási igazgatója, Nya-
kas Eszter beszédében hangsúlyoz-
ta: nagyon büszke az intézmény 
ápolási csapatára, mert valódi kö-
zösséget alkotnak, szakmailag és 
emberileg is a maximumot nyújt-
ják nap mint nap a betegekért. 
A kórház főigazgatója, Bakos 
Gábor úgy fogalmazott, hogy az 
intézmény szívét és lelkét jelentik 
az ápolók: nélkülük nem működne 
a betegellátás! 

Népművészet Ifjú Mestere mun-
káit is. 
A kékfestés ma sem csak múzeumi 
emlék. A székesfehérvári Montskó 
család hosszú évtizedekig őrizte 
a mesterséget, és hírét vitték a 
hagyomány csodájának szerte az 
országban. A dokumentumfilm és 
a kiállítás megerősítette, hogy a 
népi kultúra, a népművészet tradí-
ciói a mai világban is megőrzendő 
értékek.
Burján Zsigmond két, történelmi 
jellegű játékfilm után készítette el 
legújabb alkotását. Mint mesélte, 
az ötlet egy kórházi tartózkodás 
alkalmával született: a rendező két 
évvel ezelőtt találkozott Montksó 
Valéria osztályvezető főorvossal, 
akinek a felmenői kékfestéssel 
foglalkoztak Székesfehérváron.
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Mérleg 9. 23. – 10. 22.

A tavasz közeledte növeli az ambíciódat és a vonzerődet is. A növeke-
dés lehetőségét azonban nem mindig kíséri azonnali siker, a vágyak és 
a realitás eltérhetnek egymástól. Az érzelmi kapcsolatokban érdemes 
türelmesnek lenned. Érezned kell, hogy hol a határ! 
  

Nyilas 11. 23. – 12. 20.

A gyengédség iránti igény különösen erős benned. Az érzelmi 
élet és a kreatív, művészi tevékenységek összefonódhatnak, ami 
örömet és inspirációt adhat. Érdemes kipróbálni olyan tevékeny-
ségeket, ahol a képzelet és a romantika együtt jelenik meg! 
 

Vízöntő 1. 21. – 2. 18.

A hét lehetőséget ad arra, hogy a partnereddel való kapcsolatod 
szorosabbá váljon, miközben jobban megismered a saját igényeidet és 
határaidat is. A munkahelyeden más lesz a helyzet, ott akkor leszel ha-
tékony, ha egyedül ténykedhetsz az irodában. Ha másként nem tudod 
megoldani az elvonulást, akkor inkább dolgozz pár napot otthonról! 

Skorpió 10. 23. – 11. 22.

Új, intenzív érzelmek jelenhetnek meg a mindennapokban. A szíved 
már elkötelezett valaki iránt, ami boldogságot ad, ugyanakkor némi 
kihívást is jelenthet. A kapcsolatodban érdemes a kommunikációra 
összpontosítanod, hogy a szenvedély ne okozzon félreértéseket! 

Bak 12. 21. – 1. 20.

A hét ideális az érzelmi gyógyulásra és a régi sérelmek feldolgo-
zására. A meghitt pillanatok és az éjszakába nyúló beszélge-
tések erősítik a kötődést, miközben közelebb kerülsz a valódi 
érzéseidhez. Minél többet teszel mások érdekében, annál többet 
segítesz magadon is! 

Halak 2. 19. – 3. 20.

Ha képes vagy a nyitottságra, az élmények gazdagabbá tehetik a 
mindennapjaidat, és megerősíthetik a kapcsolataidat. A munkádban 
talán magad is észrevetted, hogy kevesebbet bírsz mostanság. Ne félj 
segítséget kérni!   

A biztonságos közlekedés alapjai
Novák Rita

Az István Király Általános Iskola 
elsősei találkoztak először azok-
kal a közlekedési táblákkal és 
lámpákkal, melyeket a fehérvári 

Új közlekedésbiztonsági programot indított a Székesfehérvári Tankerületi Központ és a Székes-
fehérvári Rendőrkapitányság. A Biztonságos Közlekedés Alapjai elnevezésű projekt keretében 
most három általános iskola kapott a KRESZ élményszerű oktatásához szükséges eszközöket, de a 
táblákkal és lámpákkal rendelkező intézmények száma még ebben a tanévben nőni fog.

Az eszközöket az István Király mellett a 
Felsővárosi és a Tóvárosi iskola is megkapta. 
A terv pedig az, hogy minden fehérvári in-
tézményben legyenek KRESZ-oktatást segítő 
táblák és lámpák. 
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Családi nap a szabadban? 
Irány a Bregyó!

A Bregyó közi Sportcentrum területére várjuk cégek, intézmények és közösségek jelentkezé-
sét családi napok, közösségi programok rendezésére.

Legyen szó egy nagyobb cég 
családi napjáról programokkal, 
cateringgel – teljes körűen meg-
szervezzük!
Vagy akár egy kisebb közösség 
baráti, délutáni szalonnasütéséről 
– erre is van lehetőség!

• Tágas, zöld környezet
• Kellemes, természetközeli han-  
  gulat a városban
• Fedett szalonnasütők
• Játszótér
Elérhetőség, egyeztetés: 
Bankó Annamária, 70 5087 163

Ajánlatkérés: rendezveny@varosgondnoksag.hu

Osztálykiránduláshoz is kiváló hely!
Ideális választás a Velencei Gyermek- és 
Ifjúsági Tábor, ha olyan helyszínt keresnek 
osztálykiránduláshoz, ahol biztonságos, 
természetközeli környezet várja a gyere-
keket. Lehet játszani, sportolni, közösségi 
programokat szervezni, és kulturált szállás, 
közösségi tér várja a vendégeket.

Tágas, parkosított terület, 
szabadtéri programlehetőségek, 
változatos sporteszközök és 
okostábla is rendelkezésre áll.
Közösségépítéshez tökéletes 
környezet, igény szerinti étke-
zéssel.

A főépületben kilenc négyfős és 
két kétfős szoba található. Az 
épület adottságainak köszönhe-
tően télen és nyáron is igénybe 
vehető. 
A területen tizennyolc kisház 
található, melyek mindegyike 
saját vizesblokkal rendelkezik. 
Összesen száznegyven fő be­
fogadására képes a tábor. 
Rossz idő esetére a főépületben 
található léghoki és csocsó, 
valamint okostévé is. Kiváló ki-
kapcsolódási lehetőség minden 
korosztály számára!

Elérhetőség, egyeztetés: Bankó Annamária, 70 5087 163

Ajánlatkérés: rendezveny@varosgondnoksag.hu

rendőrség és a tankerület szer-
zett be számukra azért, hogy a 
gyerekek biztonságban legyenek. 
Ebben az intézményben a gyalo-

gos és a kerékpáros közlekedés 
szabályaival szakkör keretében 
ismerkedhetnek meg a gyerekek 
– mondta el lapunknak Tóthné 

Unyi Andrea igazgató.
A Székesfehérvári Tankerületi 
Központ azért indította útjára a 
programot, hogy az alsósok játé-
kos, gyakorlatorientált formában 
sajátíthassák el a közlekedési 
szabályokat – közölte Török 
Szabolcs igazgató, hozzátéve, 
hogy reményeik szerint ebben az 
évben újabb fehérvári iskola tud 
majd csatlakozni a programhoz.
Harminc százalékkal csökkent a 
sérüléssel járó balesetek száma 
tavaly a Székesfehérvári Rendőr-
kapitányság területén a korábbi 
évhez képest. A város rendőr
kapitánya kiemelte, hogy mun-
kájuk egyik legfontosabb része 
a baleset-megelőzés, amit nem 
lehet elég korán kezdeni. Milus 
Gábor abban bízik, hogy ez a 
kisiskolásoknak szóló program 
is hozzájárul a közlekedésbiz-
tonsághoz. 



Készült Magyarország Kormánya megbízásából.
M

I felhasználásával
készült kép

 Üzenjünk Brüsszelnek:
  NEM a háború további 

támogatására! 

  NEM az ukrán állam 
működésének 
finanszírozására! 

  NEM a rezsiárak emelésére!

Ursula von 
 der Leyen

Volodimir 
Zelenszkij

Manfred 
Weber

TÖLTSE KI A NEMZETI PETÍCIÓT!

MK_nemzeti_peticio_216x288_0131.indd   1 2026. 01. 31.   14:33:08
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Fel a titkos lépcsőn címmel különleges 
sétára várja az érdeklődőket a fehérvárcsurgói 
Károlyi-kastély bibliotékája február huszon
nyolcadikán.

Szombaton 11 órától különleges 
könyvtári sétára várják az érdeklő-
dőket a Károlyi-kastélyba. A Fel a 
titkos lépcsőn című programon két 
különleges gyűjteményt fedezhet-
nek fel a résztvevők: Fejtő Ferenc 
történész és író, valamint Vajay 
Szabolcs genealógus és heraldikus 
egyaránt a Károlyi József Alapít-
ványra hagyta saját gyűjteményét. 
A két, páratlan hagyaték legérde-
kesebb kéziratai, valamint több 
száz éves könyvek is előkerülnek 
majd a rendezvényen, amiket nem-
csak megnézhetnek, de akár kézbe 
is vehetnek a résztvevők.
A február utolsó hétvégéjén zajló 
programra a férőhelyek korlá-
tozott száma miatt regisztráció 
szükséges, amit a 30 2216 912-es 
telefonszámon vagy az info@ka-
rolyikastely.hu e-mail-címen lehet 
megtenni.

Szombaton egy újabb, különleges téli 
túranapra várják az érdeklődőket. A januárban 
indult Rejtett kincsek túrái című országos 
programsorozat lehetőséget nyújt arra, hogy 
egy-egy tematikus kirándulás keretében 
fedezzük fel hazánk rejtett természeti és 
kulturális értékeit. 

Székesfehérváron szombaton 9 és 
10 órakor a Csónakázó-tó partjá-
ról indulnak a résztvevők, akik a 
mintegy öt kilométeres séta során 
felkeresik a városhoz szorosan 
kötődő tudósok, államférfiak, 
irodalmárok, képzőművészek, 
zenészek emlékét őrző épületeket, 
tereket. 

Február huszonnyolcadikán ismét a Videoton 
Oktatási Központ ad otthont a XXXIV. Országos 
Méhésztalálkozónak és a Magyar Méhészek 
60. Vándorgyűlésének, amelyre a nem 
szakmabelieket is várják.

A méhészek nagy hagyományok-
kal bíró, országos sőt határon 
túlról érkező kiállítókat is vonzó 
seregszemléje ismét lehetőséget te-
remt arra, hogy a hazai méhésztár-
sadalom személyesen találkozzon, 
tapasztalatot cseréljen és közösen 
gondolkodjon a szakma jövőjéről.
A Méhészek Fejér Vármegyei Egye-
sülete és az Országos Magyar Mé-
hészeti Egyesület szervezésében 
február 28-án, szombaton zajló 
program reggel 7 órától méhészeti 
eszközvásárral indul, ahol a részt-
vevők megismerhetik a legújabb 
fejlesztéseket, és beszerezhetik a 
szükséges eszközöket. A 9 órakor 
kezdődő szakmai előadásokon pe-
dig a hazai és nemzetközi előadók 
kiemelten foglalkoznak a klímavál-
tozás és a globalizáció méhészetre 
gyakorolt hatásaival.
A rendezvényen külön műhely
beszélgetések is várják az érdeklő-
dőket, ahol a méhészek közvetlenül 
tehetik fel kérdéseiket, és gyakor-
lati tapasztalatokat cserélhetnek 
egymással. A szakmai előadások 
mellett nagyszabású eszközkiállí-
tás is várja az érdeklődőket, így a 
rendezvény egyszerre kínál tudást, 
kapcsolatépítési lehetőséget és 
közösségi élményt.
A méhészek találkozójára várják a 
„külsős”, nem szakértő vendégeket 
is, hiszen a résztvevők különleges, 
díjnyertes mézeket is megkóstolhat-
nak a nap folyamán!

A tél utolsó napján muzsikával, énekszóval 
és tánccal búcsúzunk a hideg évszaktól. Az 
Alba Regia Vegyeskar különleges koncerttel 
köszönti a közelgő tavaszt február 28-án 16 
órakor a szimfonikus zenekar székházában.

A rendezvény célja, hogy kö-
zösen búcsúztassuk a telet, és 
egy kellemes, zenés délutánnal 
hangolódjunk a közelgő tavaszra. 
A műsorban olyan dalok kapnak 
helyet, amelyek a szerelmet, a 

Emlékkiállítás nyílik Pati Nagy Bence fotográ-
fus munkáiból a Szent István Hitoktatási és 
Művelődési Házban.

Március 11-én, szerdán 17 órakor a 
művelődési ház Szent Cecília-ter-
mében nyílik meg Pati Nagy Bence 
fotográfus emlékkiállítása, amelyet 
Altorjay András ajánl majd a kö-
zönség figyelmébe.
A Fejér Megyei Hírlap fotósa pálya-
futása során átvehette a vármegye 
önkormányzatának Vörösmarty-
díját, kétszer kapta meg a Hírlap 
Nívódíját, és elnyerte a székes-
fehérvári önkormányzat Penna 
Regia díját is. A tárlat április 1-ig 
lesz látható az intézményben.

A Szent István Király Múzeum és a Székes-
fehérvári Művészek Társasága rendezésében 
február 27-én, pénteken 18 órakor nyílik 
meg Részegh Botond csíkszeredai grafikus- 
és festőművész Bodies of Prometheus című 
kiállítása a Pelikán Galériában.

A kiállítás a művész 2015 és 2024 
között készült alkotásait mutatja 
be. A kontúrokból építkező antro-
pomorf alakzatok az emberi pszi-
ché szélsőséges állapotait mutatják 
be finom érzékenységgel, mint a 
szorongás, a félelem, az öröm, a 
gyönyör. Érzékletesen jelenítik 
meg az esendő, megtörhető, mégis 
nemes és szilárd emberi lét testi, 
lelki, szellemi aspektusát. 
A tárlat legbelsőbb valónk fel
fedezésére invitál. Ennek a belső 
utazásnak vizuális megjelenítésére 
a művész minimális eszköztárat 
használ. Lendületes kontúrjai, 
gesztusszerűen odavetett formái 
egy teljes világot alkotnak, amit 
valójában mind jól ismerünk.
A kiállítás március 27-ig látható a 
Pelikán Galériában.

Idén nyáron is várják a természetkedvelő 
gyerekeket a Sóstó nyári napközis táborába. A 
két turnus közül az első már betelt, azonban a 
július 6-a és 10-e közötti időszakra még lehet 
jelentkezni! 

Rendkívül népszerű a gyerekek 
körében a Sóstó nyári napközis 
tábora, melyet idén nyárra két 
turnusban hirdettek meg. Az elsőre 
már beteltek a helyek, a második-
ban még van szabad kapacitás 
július 6-a és 10-e között.
Olyan 7 és 11 év közötti diákokat 
várnak, akik szeretik a természetet, 
szívesen részt vesznek vezetett sétá-
kon a természetvédelmi területen, 

Rajzpályázatot hirdetett a Gárdonyi Géza 
Művelődési Ház könyvtára a víz világnapja 
alkalmából. A pályaműveket március 16-ig 
várják az óvodás és az általános iskolás 
gyermekektől.

Az ENSZ kezdeményezésére 1992 
óta minden évben március 22-én 
ünnepeljük a víz világnapját. A 
jeles nap célja, hogy ráirányítsa a 
figyelmet az édesvíz fontosságára, 
a tiszta ivóvízhez való hozzáférés 
alapvető emberi jogára, valamint a 
vízkészletek védelmére és a fenn-
tartható vízgazdálkodás szükséges-
ségére.
A Gárdonyi Géza Művelődési Ház 
könyvtára a nemzetközi világnap 
alkalmából rajzpályázatot hirdetett 
óvodások és általános iskolások 
számára. Idén a víz és a környezet
védelem fontossága kerül a pályá-
zat középpontjába.
A szervezők azt kérik a gyermekek-
től, hogy készítsenek olyan grafikai 
alkotásokat, amelyek érthetően mu-
tatnak rá arra, miért fontos a tiszta 
víz védelme.
Az óvodások, valamint az általános 
iskolások ceruzával, zsírkrétával 
vagy akár vízfestékkel is elkészíthe-
tik alkotásaikat, amelyeket március 
16-ig lehet leadni a könyvtárban 
(Székesfehérvár, Sóstó ltp. 1.), 
annak nyitvatartási idejében. A 
legjobb alkotásokat díjazzák és 
kiállítják.
A szervezők kérik, hogy a pályázók 
ne felejtsék el nevüket és elérhető-
ségüket (e-mail-cím vagy telefon-
szám) feltüntetni a pályaműveken.
Bővebb információ a 22 501 160-as 
telefonszámon vagy a konyvtar@
ggmuvhaz.hu e-mail-címen kérhető.

	 Kiállítás	

Pati Nagy Bence 
látásmódja

	 Kultúra	

Bodies of Prometheus
	 Kultúra	

Megnyílnak 
a kastély titkos terei

	 Tábor	

Vár a Sóstó 
nyári tábora!

	 Rajz	

Víz 
és környezetvédelem

	 Méz	

Méhészek 
vándorgyűlése

	 Zene	

Kórusmuzsika 
a tél utolsó napján

	 Várostörténet	

Fedezzük fel 
Fehérvárt!

és érdekli őket, hogyan folyik az 
állatok gyógyítása és a mindennapi 
munka a Vadvédelmi Központban.
A diákok megfigyelik az élővilá-
got, tanulnak a nyomolvasásról, a 
területen honos állatokról, nö-
vényekről, sőt lesz gyermekjóga 
és kirándulás is a Bregyó közi 
kiserdőbe. Mindezek mellett lehet 
kézműveskedni és sokat játszani a 
szabadtéri eszközökön! 

mulatságot és a megújulást, a 
természet változását járják körül. 
A koncert ingyenes, és mindenkit 
szeretettel várnak, aki szívesen 
töltene el egy tartalmas, közösségi 
élményt nyújtó délutánt.

Immár második alkalommal szer-
veznek tematikus sétát a Rejtett 
kincsek túrái országos program-
sorozat keretében. A résztvevő 
tájegységek különböző hosszúságú 
útvonalakat jelölnek ki (5, 10, 15 
vagy 20 kilométer), amelyek előre 
közzétett nyomvonalon haladnak, 
és bemutatják az út mentén talál-
ható főbb látnivalókat.
Február 28-án, szombaton ismét 
egy tartalmas sétával készül a 
Székesfehérvári Városi Természet-
barát-szövetség. A 9 és 10 órakor a 
Székesfehérvári Közösségi és Kul-
turális Központból (Fürdő sor 3.) 
induló túrák nemcsak a vezetett 
sétával, hanem egyénileg is telje-
síthetők a GeoGo applikációval: 
egy okostelefon elegendő ahhoz, 
hogy a rajtközpontba belépve a 
résztvevők kövessék és teljesítsék 
a kiválasztott útvonalat.
A túra ingyenes, de regisztráció-
köteles a sportnaptar.hu oldalon. 
További információval a 30 2263 
188-as telefonszámon szolgálnak a 
szervezők!  

ÉRTÉKEK, HELYBEN.
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Kocsmázás pénteken

Február

Verset, a Talpra magyar kezdetű versszakon kívül, alig tudott volna idézni a 
csapat, de többen vették a fáradtságot, hogy megtanulják V. Pál pápa 1614. évi 
áldását. Tisztább lelkiismerettel találtak haza, miután pápai áldás szentelte 
meg péntek esti sörözésüket.
„Áldd meg uram ezt a sört, mely a Te kegyelmedből való gabonamagból 
készült, annak okáért az emberiség áldásos orvossága legyen. S a Te szent 
nevedet szólítva kérve kérünk, tedd azt, hogy mindenki, aki ebből iszik, test-
ben egészséges legyen, s vedd annak lelkét védelmedbe, a mi Krisztus urunk 
irgalmán keresztül.”
A keménymag a jägermeistert áldás nélkül is bevállalta.
Világnézeti megosztottság nem jellemezte a csapatot. Nagyot ugrott körükben 
Marx és Engels népszerűségi indexe, mikor megtudták, hogy a nagy teoreti-
kusok előkelő sörözőkbe hívták meg az elnyomott munkásosztály képviselőit, 
és ott magyarázták el nekik, mennyire kizsákmányoltak is valójában. A csak a 
láncaikat veszíthető proletárok fehér ingben, nyakkendőben és keménykalap-
ban érkeztek a sörözőbe. A bővérű Marx valóságos celeb lett a társaság előtt, 
mikor kiderült róla, hogy a cselédlányukat anyai örömök elé állította.
Apró problémát az jelentett akkor, hogy a május elsejei felvonulások népszerű 
sztárja, akinek nyeles táblákra erősített arcképét hazánkban is évtizedeken át 
mint szent ereklyét cipelték május elsején a felvonulók, nős volt. 
– És mit tesz ilyenkor egy igaz barát? – kérdezte Radír, a középhátvéd, a csapat 
lexikona.
– Mit? – kérdeztek vissza izgatottan a fiúk. 
– Friedrich, az Engels magára vállalta Karl helyett az apaságot! – és enyhe gún�-
nyal hordozta végig a tekintetét a hirtelen aggodalmas képet vágó társaságon.  
A csapat izgett-mozgott, és mindenki nyugtalanul tekergette a fejét, mintha 
azon tépelődne, van-e itt valaki közöttük, aki egy adott helyzetben magára 
vállalná az apaságot.
Záróra után a hazafelé dülöngélő Radír elmerengett a proletariátus 19. századi 
történetében kulcsszerepet játszó cselédlányon. Mert ha nincs az a nő, akkor 
Marxnak kellett volna az otthoni mosásban jeleskedni. Mivel szerette feleségét 
is, a világért sem hagyta volna, hogy asszonya nehéz bevásárló kosarat cipeljen, 
ezért ő járt volna a piacra.
Na de akkor ki hirdette volna meg, hogy világ proletárjai egyesüljetek!? 
És vélhetően egy kísértettel szegényebb lenne a világ, mert nem járta volna be 
útlevél nélkül a világot a kommunizmus kísértete.

*
Radír felesége számára nagyon várt és kellemes motoszkálásnak tűnt, ahogy 
férje péntek éjjelente az ajtókulccsal piszmogott. Nem hasonlított ez a kulcs-
csörgés a karácsonyi csengettyű hangjára, mégis különös izgalmat jelentett.
A rövidebb ideig tartó matatást hamar megfejtette. Csak söröztek a kocsmá-
ban – állapította meg, majdhogynem csalódottan. A hosszabb kulcscsörgés 
köhögés kíséretében szintén egyszerű rejtvény volt. Töményt is ittak.
Az ajtóra nehezedő test puffanása azt jelezte, hogy záróráig maradtak a fiúk 
a kocsmában. Ha a bejárati ajtó nekicsapódott az álmából hirtelen felriadó 
előszobai faliszekrénynek, az asszony rögtön dekódolta a hangokat. A leg-
végén pezsgőt is ittak! A bosszúságot végül egy mosoly törölte le az arcáról: 
mindig hozzám jön haza! A szobaajtó nyitásakor a fal felé fordult, úgy tett, 
mintha aludna. És el is aludt.

Már csak a tócsák félnek a fagytól, nagy harapásra
képtelen immár, csorba fogakkal vesztegel árván,
esti sötétben les meg tépett vízlepedőket,
hajnalig ácsorog ébren a holdtalan éjbe simulva.

Akkor csap le a vékony kis pocsolyákra a karja,
átszövi tükreiket pár bordafonallal, ezekre
rakja a minta varázsát, bökdösi zúzmara díszű
cifra szegését széleik éles rajzolatára. 

Ébred a napfény, ámul a képen, honnan a minta?
Egyre csodálja a mértani rendet, a jég leleményét,
mégis a kénye erősebb, nagy ragyogása parancsol,
vége a télnek, rontani kezdi a reggeli látványt.

Az oldalt szerkesztette: Bakonyi István

Wilhelm Ottó

Bakonyi István versei

Fazekas Piroska

Fűrész István

P. Maklári Éva versei

Szegedi Kovács György versei

Kaszás István

Az élet
Az élet úgy illan el,
mint libben a hópehely;
ne keresd se okát, célját:
csak a szárnyalását éld át…..

Várni
A várakozás az élet megrontója?
Nem, nem! Ám megkerülhetetlen.
Hiszen egész sorsunk lényege.
És várni jó. Várni szép.
Bár fájdalmas is.
A várakozás maga az út.
Úton lenni.
Menni, menni. 
A célig?
S aztán ott egy kis csalódás után
újra a várakozás.
S a legvégén valaki
két karjával vár.

Sorsod
kátyúkkal és pocsolyákkal teli.
A kátyúkat majd betömik,
a pocsolyákat fölszárítja a Napfény.
De jobb lesz-e utad,
és fénnyel övezett?

Hóvirágok
Három lenge hóvirág
az őszről itt feledt avarban.
Dacolnak az idővel,
bár fejük lefelé csüng.
Vajon akarnak-e élni?
Miközben oly árván állnak ott
az őszről itt feledt avarban.

Kezek
Kisunokám keze  finoman érinti 
édesanyám kezét.
Megpihen,  a ráncos, fáradt kézen.
Ott felejti, vagy érzi, 
hogy más, érdekes, 
kicsit érdes,
eres, sápadt.
Micsoda különbség,
az idő, a munka, 
a sok küzdelem nyoma,
s a pici kéz puhasága.
Mennyi  simogatás, dagasztás
van ebben a kézben.
Mennyi emlék,
a kapa nyele edzette jobban,
vagy gazolás?
Nem lehet gaz,

Memento
Aludtam vagy csak ébrenlét és álom
közt lebegtem, s te már a végtelenből
nézted lázban vergődő testem,
vacogásom idegesített vagy sajnáltál,
rám terítetted hát a láthatatlan plédet.
Azóta kereslek utcán, parkban,
idegen városokban, várom soha
meg nem jövő lépteidet, kígyó
féltékenységed, a rám font kötelet,
melyet rángattam, de eltépni soha 
nem akartam, mert a kövér legelő

Bózsva
Egy fa ölelése.
Egy mókus ölelése.
Egy áhítat ölelése.
Egy bársonyos dal ölelése.
Egy meleg kéz ölelése.
Hajnali eső ölelése,
ahogyan mossa ki lelkemből
a maró aggodalmak,
félelmek végtelen sav-tengerét.
Egy kedves tekintet ölelése.
Egy sátor-templom ölelése.
Isten ölelése.

Buszon 
„Az én békességemet adom néktek…

ne nyugtalankodjék a ti szívetek”
Jézus Krisztus

Zöld suhanással
repített a délután.
Az esős táj komor festményként
nyelte el jókedvem illatát,
s észre sem vettem
virág-hangú lényed,
hogy mióta mellettem ülsz már,
s kiolvadtak jégkockáimból
az áprilisi tavirózsák.

Először
Először egy ének talált meg,
azután jöttél te, aki a dalt küldted,
azután a dal voltál
te magad.

mit szólnak a szomszédok?
A finom gyerek kéz
olyan megnyugtató.
Maradjon így a pillanat.
Álljon meg a rohanás, 
a csillagok moccanástalan
csodálkozzanak.
Hadd találkozzon az élet
az élettel.
Az idő az idővel,
s forrjon össze a szeretet
mozdulata két szív között. 

és a rám ragyogó napfény
ápolta, védte, ölelte kecske lényem.

Csak egy emlék
Együtt kártyáztunk nagyokat  csatázva
viháncoló kamaszok, s a rémteljes vihar
után ő elszökött Nyugatra. Évek teltek
el. Egy napon levelet hozott a posta.
Rám gondol, ígérte, hazajön értem.
Én nem akartam Kaliforniát. Minden
nyomorúság ellenére kötött az anyanyelv,
a hazai táj, a „csitt, mert bajba kerülsz”
rendje. Egy emlék volt már, semmi más,
egy szervusz az utca másik oldalára.
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2026. 03. 01. VASÁRNAP 2026. 03. 02. HÉTFŐ 2026. 03. 03. KEDD 2026. 03. 04. SZERDA 2026. 03. 05. CSÜTÖRTÖK

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! 
Friss hírek, időjárás és 
közlekedési információk

 Műsorvezető: Schéda 
Zoltán Hírszerkesztő: 
Germán Márton

09.10  Hogy is volt? – 
történelmi kalandozás 
Vendég: Korik Péter

10.00  Fehérvári délelőtt: napi 
aktualitások szórakoztató 
formában, helyi szakértők, 
szakemberek részvételével

11.40  Fehérvári sportlegendák
12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő: 
Szöllősi Attila

13.10  Vastaps Fókuszban a 
Vörösmarty Színház 
premierjei, munkatársai

13.40 Ismerjük meg a Fehérvári 
Versünnep döntőseit!

14.10  Kertészeti magazin 
Vendég: Németh László

15.00  Hírek 15 órakor
 Készült a Médiatanács 

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program keretében

15.10 Ismerjük meg a fehérvári 
Kríziskezelő Központot!

17.10  Nézőpontok
 Palkó Zsuzsi vendégei: 

Kerecsényi Gergely, 
Pécsi Bálint, Gerencsér 
István (Gege)

18.10  Életritmus Szerkesztő: 
Palkó Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő: Kiss György

20.10  Fehérvári beszélgetések 
– Határaim Szerkesztő: 
Kiss-Dávid Renáta

2026. 03. 06. PÉNTEK

08.00  Friss hírek, időjárás és 

közlekedési információk 

 Fehérvári hétvége: 

életmód, kulturális 

programajánlatok, 

kikapcsolódási 

lehetőségek 

Székesfehérvár és Fejér 

vármegye egész területéről 

 Hírszerkesztő: 

Szöllősi Attila

08.10  Internetes ügyeink Vendég: 

dr. Czenczi Anikó

09.10  Hogy is volt? – 

történelmi kalandozás 

Vendég: Korik Péter

10.10  Kertészeti magazin

11.10  Cseperedő – minden, 

ami baba és mama

12.10  Lélekbúvár

13.40  Zöldellő utakon

15.10  Hűha! – Technológia 

és tudomány érthetően 

Vendég: Theisz György

16.40  Lokálpatrióta

18.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő: Palkó Zsuzsi

19.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő: Sasvári Csilla

20.05  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő: 

Gemeiner Lajos

08.00  Friss hírek, időjárás és 

közlekedési információk

 Fehérvári hétvége: 

műsorajánló, 

kalendárium, 

névnapok, aktualitások, 

érdekességek

 Műsorvezető: Sasvári 

Csilla Hírszerkesztő: 

Germán Márton

09.10  Természetesen, 

egészségesen Vendég: 

Supliczné Tóth Mária

10.10  Gazdát keresünk az ASKA 

menhelyén élő kutyáknak 

Vendég: Molnár Tamásné

11.10  Zenéről szóban

11.35  Szabadidőben 

12.10  Csak stílusosan! 

Vendég: Pánczél Anikó

13.05  A táncdalfesztiváloktól 

napjainkig  

14.10  Zeneturmix Műsorvezető: 

Kiss György

18.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő: Palkó Zsuzsi

19.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő: Sasvári Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 

Szerkesztő: 

Gemeiner Lajos

2026. 02. 28. SZOMBAT

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! 
Friss hírek, időjárás és 
közlekedési információk

 Műsorvezető: Schéda 
Zoltán Hírszerkesztő: 
Germán Márton

09.10  Autófitnesz Vendég: 
Polgár Tibor

10.00  Fehérvári délelőtt: napi 
aktualitások szórakoztató 
formában, helyi szakértők, 
szakemberek részvételével

11.40  KRESZ-percek Vendég: 
Ábrahám Csaba

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő: 
Szöllősi Attila

13.10  Illemtan Vendég: 
Óber László

14.10  Katasztrófavédelmi percek 
Vendég: Koppán Viktor 
tűzvédelmi főelőadó

15.00  Hírek 15 órakor
 Készült a Médiatanács 

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program keretében

15.30  Fehérvári ebügyek
16.10  Dojo önvédelmi és távol-

keleti harcművészeti 
magazin Vendég: 
Rétlaki Gábor

18.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő: Palkó Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
– Ez itt az én hazám! 
Szerkesztő: Sasvári Csilla

 Készült a Médiatanács 
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program keretében

20.10  Internetes ügyeink 
Vendég: dr. Czenczi Anikó 
Szerkesztő: Kiss György

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! 
Friss hírek, időjárás és 
közlekedési információk

 Műsorvezető: Schéda 
Zoltán Hírszerkesztő: 
Germán Márton

09.10  Munkaügyek Vendég: 
Pajtók-Vizsolyi Júlia

10.00  Fehérvári délelőtt: napi 
aktualitások szórakoztató 
formában, helyi szakértők, 
szakemberek részvételével

11.35  Gábor szerint a világ 
Vendég: Gyarmati Gábor, 
a Városgondnokság 
látássérült munkatársa

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő: 
Szöllősi Attila

13.10  Szépségmegőrző 
Vendég: Palásti Leila

14.10  Gondolatmorzsák Vendég: 
Rudnicai Margó

14.40  Gyógynövények világa 
Vendég: Lencsés Rita 

15.00  Hírek 15 órakor
 Készült a Médiatanács 

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program keretében

15.15  Cseperedő – minden, 
ami baba és mama

16.10  Utazási magazin 
Vendég: Grosz Pálma

17.10  Vörösmarty kocka Vendég: 
Gombaszögi Attila

18.10  Mindenmentes Szerkesztő: 
Palkó Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő: Sasvári Csilla

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő: 
Gemeiner Lajos

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! 
Friss hírek, időjárás és 
közlekedési információk

 Műsorvezető: Schéda 
Zoltán Hírszerkesztő: 
Germán Márton

08.10  Ismerjük meg a 
fehérvári kórházat! 
Vendég: Vida István

10.00  Fehérvári délelőtt: napi 
aktualitások szórakoztató 
formában, helyi szakértők, 
szakemberek részvételével

12.10  Második terítés
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő: 
Szöllősi Attila

13.40  Aranymetszés 
15.00  Hírek 15 órakor
 Készült a Médiatanács 

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program keretében

15.10  Múzeumlátogatás
16.10  On-off
17.10  Fehérvári sportlegendák
17.40  Meseszieszta a 

Szabad Színházzal
18.10  Fehérvári beszélgetések 

– Lélekbúvár Vendég: 
Pap Csilla Szerkesztő: 
Palkó Zsuzsi

19.10  Fehérvári beszélgetések 
– Ez itt az én hazám! 
Szerkesztő: Sasvári Csilla

 Készült a Médiatanács 
támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program keretében

20.10  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő: 
Gemeiner Lajos

21.10  Tiszta szex! (16) 
Vendég: Séllei Györgyi 

06.00  Jó reggelt, Fehérvár! 
Friss hírek, időjárás és 
közlekedési információk

 Műsorvezető: Schéda 
Zoltán Hírszerkesztő: 
Germán Márton

09.10  Állati dolgok Vendég: 
Lorászkó Gábor

10.00  Fehérvári délelőtt: napi 
aktualitások szórakoztató 
formában, helyi szakértők, 
szakemberek részvételével

11.40  Lapszemle a Fehérvár 
magazin írásaiból

12.10  Második terítés 
13.00  Hírek félóránként 

Hírszerkesztő: 
Szöllősi Attila

13.10  A Városgondnokság 
műsora

13.40  Az vagy, amit megeszel! 
Vendég: Szollár-
Kaczur Beatrix  

14.10  Zenéről szóban
15.00  Hírek 15 órakor
 Készült a Médiatanács 

támogatásával, a 
Médiatanács Támogatási 
Program keretében

15.35  Ismerjük meg a fehérvári 
kórházat! Vendég: Nyakas 
Eszter és Bekő Gabriella

16.10  Környezetbarát
17.10  Filmkocka Vendég: Kalmár 

Ádám és Buda Andrea
18.10  Zöldellő utakon 

Szerkesztő: Palkó Zsuzsi
19.10  Fehérvári beszélgetések 

– Aranymetszés 
Szerkesztő: Sasvári Csilla

20.00  Fehérvári beszélgetések 
Szerkesztő: 
Gemeiner Lajos

Korcsolyaünnep Fehérváron Újabb ARAK-érmek

Negyvenéves a rögbiklub

Somos Zoltán

Immár nyolcadik alkalommal rendezték meg a szinkronkorcsolya nemzetközi ünnepét, a Buda-
pest-kupát, melynek idén a székesfehérvári MET Aréna adott otthont. 

Szónok Dániel (középen) első, Pőcze Jákob pedig második lett 5000 méteres gyaloglásban az 
atléták junior fedett pályás országos bajnokságán. Edzőjük Őze Tibor. A fehérvári atléták to-
vábbi három ezüst- és négy bronzérmet is szereztek a múlt hétvégén Nyíregyházán.           S. Z. 

A Tarsoly Ifjúságért Egyesület klubhelyisé-
gében mutatták be szerdán a Csató József és 
Gyolcsos Ferenc által jegyzett sporttörténeti 
kötetet, melyből a Fehérvár Rugby Club elmúlt 
négy évtizedének történetét ismerhetik meg 
az olvasók. A nagy érdeklődéssel várt vissza­
emlékezésekből megtudhatjuk, kik voltak 
azok, akik az 1985-ös alapítástól felkarolták 
és meghonosították a sportágat Székesfehér-
váron.                                                                       V. L.

A nívós nemzetközi szinkronkorcsolya-versenyen tizenhárom ország ötvenhét csapata – 
köztük huszonnégy magyar – vett részt hét különböző kategóriában 
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A Fehérvár Televízió műsora február 28-tól március 6-ig

   
A hírszerkesztőség ügyeletes száma: 30 901 4150 

2026. 02. 28. SZOMBAT 2026. 03. 01. VASÁRNAP 2026. 03. 02. HÉTFŐ 2026. 03. 03. KEDD 2026. 03. 04. SZERDA 2026. 03. 05. CSÜTÖRTÖK

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó 
07:20  Együtt magazin 
07:45  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Varga Gábor Farkas

08:15  Csak stílusosan!
08:40  Képes hírek
11:00  Együtt magazin – ismétlés
11:25  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés 
11:55  Aranymetszés
12:35  Amit a kórházról 

tudni érdemes
13:00  Képes hírek
15:50  Savaria Filmszemle: 

Borsos József építész
17:00  Híradó
17:20  Paletta 
17:50  Hírek
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Hiszter Ferenc

18:25  Honvéd7 
18:45  Savaria Filmszemle: 

Aranybástya party
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Kezdőkör
20:10  Teleki 150
21:40  Savaria Filmszemle: 

Asszírok hagyatéka
23:10  Híradó – ismétlés
23:30  Képes hírek

00:00  Képes hírek
07:00  A hét hírei
07:20  A Fehérvár Televízió 

archívumából
07:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Berta Szilvia

08:25  Sztárportré
08:45  Képes hírek
11:00  Természetesen, 

egészségesen
11:30  Savaria Filmszemle: 

Az erdőbényei 
gyógyfürdő története

12:00  Fehérvári beszélgetések 
– ismétlés

12:30  Csak stílusosan!
13:00  Képes hírek
15:50  Muksó, a szaxofon királya
17:00  Híradó
17:20  Együtt magazin 
17:45  Hírek
17:50  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Varga Gábor Farkas

18:20  Savaria Filmszemle: 
Az utolsó lélek

19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Együtt – ismétlés
19:45  Hírek – ismétlés
19:50  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
20:25  Fehérvár AV19–FTC-

jégkorongmérkőzés 
közvetítése felvételről

22:25  Híradó – ismétlés
22:45  Képes hírek

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó
07:20  Paletta 
07:50  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Hiszter Ferenc

08:20  Honvéd7
08:40  Kezdőkör
09:30  Képes hírek
11:00  Paletta – ismétlés
11:30  Fehérvári beszélgetések 

– ismétlés
12:00  Honvéd7 – ismétlés 
12:20  A bölcs kutya tanításai
13:00  Képes hírek
15:55  Aranymetszés
16:40  Savaria Filmszemle: 

Átmeneti központi 
probléma

16:55  Egy perc retró
17:00  Híradó
17:20  Természetesen, 

egészségesen
17:45  Hírek
17:50  Nézőpontok
18:30  Savaria Filmszemle: 

Épített örökség
18:55  Egy perc retró – ismétlés
19:00  Híradó – ismétlés
19:20  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Burján Zsigmond és 
Montskó Lajos

19:50  Üzen a múlt – a kékfestés 
története – Burján 
Zsigmond filmje

20:35  Békéscsaba–Videoton 
FC-labdarúgómérkőzés 
közvetítése felvételről

22:05  Híradó – ismétlés
22:25  Képes hírek

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó  

07:20  Aranymetszés

08:10  Savaria Filmszemle: 

Egy kivételes sorsú 

sportoló életútja

08:30  Képes hírek

11:00  Aranymetszés

11:50  A bölcs kutya tanításai

12:30  Csak stílusosan!

13:00  Képes hírek

15:55  Természetesen, 

egészségesen

16:30  Diagnózis

17:00  Híradó

17:20  Bajnokok városa

17:45  Hírek 

17:50  Köztér

18:25  A Fehérvár Televízió 

archívumából

19:00  Híradó – ismétlés

19:20  Bajnokok városa – ismétlés

19:45  Hírek – ismétlés

19:50  Köztér – ismétlés

20:25  Magyar biliárd

21:55  Jancsó Miklós-portré

22:25  Híradó – ismétlés

22:45  Képes hírek

2026. 03. 06. PÉNTEK

00:00  Képes hírek

07:00  Híradó  

07:20  Köztér

07:55  Bajnokok városa 

08:15  Képes hírek

11:00  Köztér – ismétlés

11:35  Bajnokok városa – ismétlés

12:00  Határaim

13:00  Képes hírek

15:30  Magyar biliárd

17:00  Híradó

17:20  Agrárinfó 

17:50  Hírek

17:55  Savaria Filmszemle: 

Hefkó Mihály-portré

19:00  Híradó 

19:20  Agrárinfó – ismétlés

19:50  Hírek – ismétlés

19:55  Magyar biliárd

21:25  Savaria Filmszemle: 

Nándori József

22:15  Híradó – ismétlés

22:35  Képes hírek

Kiemelt ajánlatunk: február 28. és március 1.  A Fehérvári Versünnep elődöntője

00:00  Képes hírek
07:00  Híradó 
07:20  Köztér
07:55  Agrárinfó 
08:25  Kezdőkör
09:05  Természetesen, 

egészségesen
09:40  Fehérvári beszélgetések
10:10  Együtt magazin
10:35  Drahos Béla-portré
11:00  Bajnokok városa
11:25  Fehérvári beszélgetések
11:55  Paletta magazin
12:25  Savaria Filmszemle: 

Egy kivételes sorsú 
sportoló életútja

12:40  Híradó – ismétlés
13:00  Egy perc retró 
13:05  Köztér
13:40  Nézőpontok
14:25  Múltunk és jelenünk: Egy 

titokzatos sztyeppeállam 
Európa közepén

15:15  Vörösmarty 
Irodalmi Szalon

16:15  Határaim
17:00  Hírek
17:05  Sztárportré
17:25  Forgószínpad
17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 
Tamás Renáta

18:25  Bakancsban és uszonyban 
a Föld körül – Örsi 
Ferenc világjárása

19:00  Hírek – ismétlés
19:05  A XVI. Fehérvári Versünnep 

elődöntője – 1. rész
21:20  Farsangi operaparádé 

2026 – Amoroso
23:00  Hírek – ismétlés
23:05  Képes hírek

00:00  Képes hírek

09:00  Bajnokok városa

09:25  Sztárportré

09:45  Fizikai kísérletek: Időmérés

10:00  Hírek – ismétlés

10:05  Fehérvári beszélgetések 

10:35  Paletta

11:10  Fehérvári beszélgetések

11:40  Csak stílusosan!

12:10  Fehérvári beszélgetések

12:40  Hírek – ismétlés

12:45  Köztér

13:20  Legendák

14:35  Aranymetszés

15:20  Művészeti sikerek

16:00  Kvantum

16:30  Épí-tech

17:00  A hét hírei 

17:20  Forgószínpad

17:55  Fehérvári beszélgetések 

– Vakler Lajos vendége 

Berta Szilvia

18:25  Bakancsban és uszonyban 

a Föld körül – Örsi 

Ferenc világjárása

19:00  A hét hírei – ismétlés

19:20  A XVI. Fehérvári Versünnep 

elődöntője – 2. rész

22:00  A hét hírei – ismétlés

22:05  Képes hírek 


